Εκδήλωση ΕΚΔΔΑ για τη Τοπική Αυτοδιοίκηση

Το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης (ΙΝΕΠ) του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ) οργάνωσε Ημερίδα στις 11 Ιουλίου 2016, στην Αθήνα, με θέμα «Οργάνωση Υπηρεσιών και Αναπτυξιακή Πολιτική των ΟΤΑ». 
Η  Ημερίδα απευθυνόταν στους Αιρετούς, Συμβούλους και μέλη της διοίκησης των Νομικών Προσώπων των ΟΤΑ καθώς επίσης και στα στελέχη των υπηρεσιών των Δήμων.
Πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της συνεργασίας που έχει ξεκινήσει το ΕΚΔΔΑ για κοινές δράσεις μεταξύ Αιρετών και των υψηλόβαθμων στελεχών της διοίκησης των Δήμων με το Εθνικό Κέντρο, προκειμένου να προχωρήσει σε κατάρτιση εξειδικευμένων και στοχευμένων προγραμμάτων επιμόρφωσης και υποστήριξης δημόσιων πολιτικών στους Δήμους σε συνεργασία και με το Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης. 

Τις εργασίες της Ημερίδας παρακολούθησε ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΕΤΑΑ κος Θεόδωρος Γκοτσόπουλος, ο οποίος απηύθυνε και σύντομο χαιρετισμό. 
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Στην Εκδήλωση παραβρέθηκαν, ο Υφυπουργός Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης Γιάννης Μπαλάφας, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εσωτερικών κος Γιάννης Πουλάκης, η Περιφερειάρχης Αττικής κα Ρένα Δούρου, ο  Πρόεδρος της ΠΕΔΑ και Δήμαρχος Νέας Ιωνίας κος Ηρακλής Γκότσης, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης της ΚΕΔΕ και Δήμαρχος Νίκαιας - Αγίου Ιωάννη Ρέντη, Δήμαρχοι και Στελέχη Δήμων.

