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Αθήνα, 24 Μαΐου 2016
Διημερίδα με θέμα:
«Κοινωνική πολιτική και κοινωνική καινοτομία στην υγεία»
28 & 29 Μαΐου 2016

αίθουσα συνεδριάσεων Π.Ε.Δ.Α., Κότσικα 4, Αθήνα

Ο κοινωνικός συνεταιρισμός «Άνεμος Ανανέωσης», η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Αττικής και το Δίκτυο Ελληνικών Πράσινων Πόλεων διοργανώνουν στις 28 και 29 Μαΐου 2016, στην Αθήνα, αίθουσα συνεδριάσεων Π.Ε.Δ.Α. (Κότσικα 4 – ύψος Πατησίων πλησίον ΟΤΕ) διημερίδα με θέμα: «Κοινωνική πολιτική και κοινωνική καινοτομία στην υγεία, με έμφαση σε θέματα κατ΄ οίκον φροντίδας και νοσηλείας». Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα του Δήμου Αθηναίων και της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος και πραγματοποιείται με την υποστήριξη της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα και του Ιδρύματος Friedrich Ebert.
Στόχοι της διημερίδας είναι:
· η αποτύπωση της ελληνικής και ευρωπαϊκής πραγματικότητας σε θέματα κοινωνικής καινοτομίας στην υγεία, με έμφαση σε πιλοτικά ή λειτουργούντα σχήματα κατ΄ οίκον φροντίδας και νοσηλείας, 

· η συζήτηση για το ρόλο των δημοτικών ιατρείων, των κοινωνικών ιατρείων και κοινωνικών φαρμακείων σε ένα νέο μοντέλο για την υγεία, 

· η ανταλλαγή απόψεων για  την πιστοποίηση κοινωνικών επιχειρήσεων σε τομείς υπηρεσιών για την υγεία, με έμφαση σε σχήματα κατ΄ οίκον φροντίδας και νοσηλείας,
· η συμβολή στην προώθηση νέων προσεγγίσεων, καλών πρακτικών καθώς και κοινωνικών επενδύσεων που επιλύουν σημαντικά κοινωνικά προβλήματα, όπως η προστασία και βελτίωση της υγείας και η φροντίδα υγείας μέσα από κοινωνική καινοτομία.  
Η διημερίδα απευθύνεται στο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό της χώρας, το προσωπικό των υπηρεσιών κοινωνικής πολιτικής της αυτοδιοίκησης, το προσωπικό και εθελοντές δημοτικών ιατρείων, κοινωνικών ιατρείων και κοινωνικών φαρμακείων, την κοινωνία των πολιτών, ιδίως τις οργανώσεις ασθενών, τους φοιτητές ιατρικών, νοσηλευτικών και παραϊατρικών ειδικοτήτων, καθώς και τα στελέχη του αρμόδιου υπουργείου Υγείας. 
Για πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής: windofrenewal@gmail.com, 2103803959

Πρόγραμμα
Σάββατο, 28 Μαΐου 2016
09.30-10.00 
Προσέλευση - Εγγραφές

10.00-10.10 
Χαιρετισμός Προέδρου Π.Ε.Δ.Α. Ηρακλή Γκότση
10.10-10.20
Εναρκτήρια ομιλία Άρη Περουλάκη, Αναπληρωτή Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα

10.20-12.00 
Θεματική ενότητα Α: «Οι υπηρεσίες κατ’ οίκον νοσηλείας στο εθνικό σύστημα υγείας – εξειδικευμένες δράσεις, πιλοτικό πρόγραμμα, τοπικές πρωτοβουλίες»

10.20-10.30 
Στρατής Χατζηχαραλάμπους, Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας και Πρόληψης του Υπουργείου Υγείας, «Δημιουργία δικτύου υπηρεσιών κατ’ οίκον νοσηλείας στο ΕΣΥ»  

10.30-10.40 
Αθηνά Καλοκαιρινού, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Καθηγήτρια Νοσηλευτικής, «Κατ’ οίκον φροντίδα υγείας από τις πρωτοβάθμιες δομές υγείας – κοινοτική νοσηλευτική» 

10.40-10.55 
Αθηνά Δεληδάκη, Προϊσταμένη τμήματος κατ’ οίκον νοσηλείας, Δώρα Παππά, Προϊσταμένη Χειρ/κης κλινικής, Γ.Ο.Ν.Κ Άγιοι Ανάργυροι, «Κατ’ οίκον νοσηλεία στο πλαίσιο λειτουργίας γενικού νοσοκομείου»

10.55-11.05 
Σπυριδούλα Τσαρουχά, «Μέριμνα», νοσηλεύτρια, «Κατ’ οίκον νοσηλεία και ανακουφιστική φροντίδα σε παιδιά και σε εφήβους»
11.05-11.15 
Δρ. Αλίκη Τσερκέζογλου, Γυναικολόγος Ογκολόγος, Διευθύντρια Μονάδας Ανακουφιστικής Φροντίδας «ΓΑΛΙΛΑΙΑ», «Υπηρεσίες ανακουφιστικής φροντίδας, στο σπίτι, σε ασθενείς με καρκίνο»

11.15-11.25 
Ντόροθυ Γαρώνη, ΚΛΙΜΑΚΑ, ψυχολόγος, «14 χρόνια χρήσης της Τηλεψυχιατρικής για την κάλυψη αναγκών ψυχικής υγείας απομακρυσμένων & αποκλεισμένων πληθυσμών»
11.25-12.00 
Ερωτήσεις - Συζήτηση
Συντονισμός 
Σαββάκης Παπαδούρης, Ογκολόγος - Παθολόγος, Στράτος Τσελλάς, νοσηλευτής, Γ.Ο.Ν.Κ Άγιοι Ανάργυροι
12.00-12.20 
Διάλλειμα

12.20-13.30 
Θεματική ενότητα Β: «Η ευρωπαϊκή εμπειρία στη λειτουργία των υπηρεσιών και σχημάτων κατ’ οίκον φροντίδας και νοσηλείας και σε κοινοτικά συστήματα υγείας»
12.20-12.35
Εκπρόσωπος ευρωπαϊκού συνεταιρισμού για υπηρεσίες κατ’ οίκον φροντίδας και νοσηλείας (tbc)
12.35-12.50
Δρ. Barbara Stiegler, ψυχολόγος, ειδική σε θέματα ισότητας φύλλου και νοσηλείας και φροντίδας κατ’ οίκον
13.50-13.30
Ερωτήσεις - Συζήτηση
Συντονισμός 
Νικόλαος Γαβαλάκης, Ίδρυμα Friedrich Ebert
13.30-15.15 
Θεματική ενότητα Γ: «Ο ρόλος της τοπικής αυτοδιοίκησης σε θέματα κοινωνικής καινοτομίας στην υγεία: ευρωπαϊκή και ελληνική εμπειρία»

13.30-13.40 
Ελευθέριος Ιωαννίδης, Δήμαρχος Κοζάνης, Πρόεδρος Δικτύου Ελληνικών Πράσινων Πόλεων

13.40-13.50 
Μαρία Στρατηγάκη, Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Πρόνοιας & Ισότητας Δήμου Αθηναίων
13.50-14.00 
Ελένη Καντζέλη, Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Μέριμνας Δήμου Αγίου Δημητρίου
14.00-14.10 
Δημήτρης Παπαστεργίου, Δήμαρχος Τρικκαίων
14.10-14.20 
Χαρίσης (Χάρης) Παπαγεωργόπουλος, εντεταλμένος σύμβουλος σε θέματα υγείας Δήμου Ζωγράφου και πρόεδρος Πανελλήνιου Συλλόγου Εργαστηριακών Υπαλλήλων ΠΕΔΥ  
14.20-14.30
Δρ. Ελίζα Φερεκύδου, Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Αθηνών, Βιολόγος, «"ΣΥΜΜΑΧΟΙ ΥΓΕΙΑΣ": Διερεύνηση αναγκών ατόμων τρίτης ηλικίας στις Λέσχες Φιλίας του Δήμου Αθηναίων και υλοποίηση δράσεων»
14.30-14.40
Τάσος Σαπουνάκης, συνεργάτης σε θέματα κοινωνικής πολιτικής του Δήμου Αθηναίων, οικονομολόγος, σύμβουλος Τοπικής Αυτοδιοίκησης, «Βοήθεια στο Σπίτι είκοσι χρόνια μετά: προοπτικές στην Αθήνα της κρίσης, συνεργασία με δημοτικές δομές υγείας και υπηρεσίες κατ΄ οίκον νοσηλείας»
14.40-15.15
Ερωτήσεις - Συζήτηση
Συντονισμός 
Νίκος Χρυσόγελος, Πρόεδρος Ανέμου Ανανέωσης
15.15–16.05 
Διάλλειμα – ελαφρύ γεύμα

16.05-17.40 
Θεματική ενότητα Δ: «Ο ρόλος της κοινωνίας των πολιτών σε θέματα κοινωνικής καινοτομίας στην υγεία»
16.05-16.15      
Μόνικα  Δενδρινού, μέλος Δ.Σ. - εκπρόσωπος του Συλλόγου Παροχής Φροντίδας και Κατ’ Οίκον Νοσηλείας Σύρου
16.15-16.25 

Μαρία Κατάκη, υπεύθυνη Δομών Βοήθεια στο σπίτι, Αννουσάκειο             Θεραπευτήριο Ιεράς Μητρόπολης Κισάμου και Σελίνου Κρήτης (μέσω skype) 
16.25-16.35      
Εκπρόσωπος Γιατρών του Κόσμου (tbc)
16.35-16.45
Ιωάννα Γεωργακοπούλου, Ψυχολόγος, Ινστιτούτο Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Ενηλίκων, «Ψυχιατρική Περίθαλψη στο Σπίτι του Ασθενούς (ΨΠΣΑ)


16.45-16.55     
Αύρα Παναγοπούλου, Επισκέπτρια Υγείας, Υπεύθυνη του Γραφείου Προστασίας και Προαγωγής Υγείας Δήμου Ζωγράφου, «Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Ζωγράφου»
16.55-17.10    
Αχιλλέας Βασιλικόπουλος, Γιώργος Κεσίσογλου, μέλη μικτής ομάδας επαγγελματιών ψυχικής υγείας  του Επιστημονικού Σωματείου για την Ψυχική Υγεία και την Ψυχοκοινωνική Υποστήριξη «Σύμπλευση» και ατόμων με εμπειρία της ψυχικής νόσου, «Κατ’ οίκον παρεμβάσεις με σκοπό την κοινωνικοποίηση ενηλίκων με ψυχοκοινωνικές δυσκολίες»
17.10-17.20 
Δρ. Χρήστος Κλεισιάρης, Επίκουρος Καθηγητής πρωτοβάθμιας νοσηλευτικής και κατ' οίκον φροντίδας υγείας, Τμήματος Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης. «Οφέλη και προοπτικές από τη χρήση ασύρματων κοινοτικών δικτύων στην υγεία της κοινότητας: Ένα παράδειγμα από το Sarantaporo.gr»
17.20-17.40 
Ερωτήσεις - Συζήτηση
Συντονισμός
Ελευθέριος Ιωαννίδης, Δήμαρχος Κοζάνης, Πρόεδρος Δικτύου Ελληνικών Πράσινων Πόλεων
17.40-18.30 
Θεματική ενότητα Ε: «Κοινωνική και πράσινη καινοτομία στα θέματα υγείας»
17.40-17.55 
Αθανάσιος Ατσαλής, Σεβαστιανός Μοιρασγεντής, Χρήστος Τουρκολιάς  «Ενεργειακή φτώχεια, κλιματική αλλαγή και υγεία, η ανάγκη μιας συνδυαστικής προσέγγισης» 

17.55-18.10 
Ιωάννης Παραβάντης, Επίκουρος Καθηγητής, Πανεπιστήμιο Πειραιώς, τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, «Ενεργειακή φτώχεια και επιπτώσεις στην υγεία» 
18.10-18.30 
Ερωτήσεις – Συζήτηση
Συντονισμός
Νίκος Χρυσόγελος, Πρόεδρος Ανέμου Ανανέωσης
Κυριακή, 29 Μαΐου 2016
11.00-13.00 
Παράλληλες ομάδες εργασίας

                             Α’ ομάδα εργασίας: «Οι συνέργειες και ο ρόλος κεντρικού κράτους-αυτοδιοίκησης, κοινωνίας πολιτών, ασθενών και του προσωπικού υγείας σε σχήματα φροντίδας και νοσηλείας κατ’ οίκον»
Συντονισμός 
Στρατής Χατζηχαραλάμπους, Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας και Πρόληψης του Υπουργείου Υγείας
                            Β’ ομάδα εργασίας: «Θέματα νομοθεσίας και ρυθμίσεις που απαιτούνται για να μπορούν να λειτουργήσουν σχήματα φροντίδας και νοσηλείας κατ’ οίκον στην ελληνική πραγματικότητα»
Συντονισμός 
Στράτος Τσελλάς, νοσηλευτής, Γ.Ο.Ν.Κ Άγιοι Ανάργυροι
13.00-13.30 
Παρουσίαση συμπερασμάτων των δύο ομάδων εργασίας

13.30 
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