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Αθήνα, 4/11/2011

Αξιότιμοι κύριοι, κυρίες,

κατόπιν της έγκρισης για την υπογραφή των συμβάσεων από το Ελεγκτικό Συνέδριο, για την υλοποίηση της δράσης «Ενέργειες στήριξης ηλικιωμένων και λοιπών ατόμων που χρήζουν βοήθειας για την ενίσχυση της απασχολησιμότητας των εμμέσως ωφελούμενων ατόμων», (δομές Κ.Η.Φ.Η., Κέντρων διημέρευσης και ημερήσιας φροντίδας ΑμεΑ και Λοιπών κέντρων), σας υπενθυμίζουμε ότι θα πρέπει άμεσα να μας υποβάλλετε τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, τα οποία είναι:  

· τα νομιμοποιητικά έγγραφα ορισμού του νόμιμου εκπροσώπου. 

· τα έγγραφα για τα οποία είχε προσκομισθεί υπεύθυνη δήλωση (περί μη διακοπής άσκησης δραστηριότητας, περί μη λύσης, περί μη πτώχευσης, ασφαλιστική και φορολογική ενημερότητα κ.λπ., όπως περιγράφονται στους πίνακες Β3, Β4, Β5 και Β6, του Παραρτήματος I – «Αίτηση συμμετοχής-  δήλωση – προσφορά» - της Πρόσκλησης).  

· εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης, η οποία θα ανέρχεται στο 5% επί του συνολικού προϋπολογισμού της Σύμβασής σας και θα είναι αορίστου χρόνου. 

Εντός της επόμενης εβδομάδας θα σας αποσταλεί η σύμβαση, την οποία θα εκτυπώσετε σε 3 αντίτυπα τα οποία θα υπογραφούν από το νόμιμο εκπρόσωπο του αναδόχου και θα σφραγιστούν με τη σφραγίδα του φορέα – αναδόχου. Η σύμβαση θα αποσταλεί στην Ε.Ε.Τ.Α.Α., (υπόψη κ. Γεωργίου), θα υπογραφεί από το νόμιμο εκπρόσωπό της και ένα αντίγραφό της θα σας αποσταλεί πίσω. Η ημερομηνία που μπορεί να υπογραφεί η σύμβαση, είναι η 10η Νοεμβρίου 2011, με την προϋπόθεση ότι έχουν προσκομιστεί τα ανωτέρω απαραίτητα δικαιολογητικά.

Για οποιαδήποτε απορία, είμαστε στη διάθεσή σας

Με εκτίμηση

Αλέξανδρος Γεωργίου

Στέλεχος της Ε.Ε.Τ.Α.Α.

(e-mail: ageo@eetaa.gr)
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