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1. Περιφέρειες της Χώρας
α) Γραφεία Γενικών Γραμματέων
β) Διευθύνσεις Διοίκησης
    Έδρες τους


Θέμα : Έκδοση Απόφασης του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας για την μετάταξη προσωπικού των υφιστάμενων κρατικών περιφερειών σε περιφέρειες του Ν.3852/2010
Σχετ: Η αριθ. 10/2010 εγκύκλιός μας

Σε συνέχεια της ανωτέρω εγκυκλίου μας, με την οποία δόθηκαν διευκρινήσεις σχετικά με τη διαδικασία των εθελοντικών μετατάξεων του προσωπικού των υφιστάμενων κρατικών Περιφερειών σε Περιφέρειες σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 256 παρ. 1 του Ν.3852/2010 σας γνωρίζουμε τα εξής:

Μετά την παρέλευση της αποκλειστικής προθεσμίας του ενός (1) μήνα από τη δημοσίευση του ανωτέρω νόμου, δηλαδή μετά την παρέλευση της 8ης /7/2010, οι υπάλληλοι που αιτήθηκαν την μετάταξή τους σύμφωνα με τις ανωτέρω διατάξεις, θα πρέπει να προσκομίσουν στη Διεύθυνση Διοίκησης της Περιφέρειας, βεβαίωση του Προϊσταμένων των Διευθύνσεων που υπηρετούν, στην οποία να βεβαιώνεται ότι ήταν τοποθετημένοι και ασκούσαν την 01/01/2010 αρμοδιότητες, που απονέμονται στις περιφέρειες της αντίστοιχης χωρικής αρμοδιότητας όπως αυτές ορίζονται από τις διατάξεις του άρθρου 186 του Ν.3852/2010.
Στη συνέχεια και εντός αποκλειστικής προθεσμίας δύο (2) μηνών από τη δημοσίευση του νόμου (δηλαδή έως 8-8-2010), ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας, αφού εξετάσει εάν πράγματι πληρούνται οι προϋποθέσεις του άρθρου 256 παρ. 1 του Ν.3852/2010, εκδίδει απόφαση (επισυνάπτεται υπόδειγμα) με την οποία το ανωτέρω προσωπικό μετατάσσεται στην Περιφέρεια, σε συνιστώμενες προσωποπαγείς θέσεις αντίστοιχης κατηγορίας, εκπαιδευτικής βαθμίδας, κλάδου ή ειδικότητας.
Η απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Κρατικής Περιφέρειας δημοσιεύεται άμεσα στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, αλλά η ισχύς της αρχίζει από 01/07/2011.

Οι Γενικοί Γραμματείς των Περιφερειών, παρακαλούνται να κοινοποιούν άμεσα τις αποφάσεις μετάταξης στην υπηρεσία μας.

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε για τις δικές σας άμεσες ενέργειες.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περεταίρω διευκρίνηση
	Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ


	

	ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΤΟΛΙΟΣ


Εσωτερική Διανομή:
· Γραφείο Υπουργού

· Γραφείο Υφυπουργού

· Γραφείο Γενικού Γραμματέα

· Γραφείο Νομικού Συμβούλου

· Γενική Διεύθυνση Διοικητικής Υποστήριξης
· Δ/νση Μηχανοργάνωσης & Η.Ε.Σ. (με την παράκληση

να αναρτήσει την παρούσα στο δικτυακό τόπο

του Υπουργείου, Εσωτερικών, Αποκέντρωσης 

και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης)

· Δ/νση Διοίκησης
