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Α.Π 71444
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ. ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΟΤΑ
Ταχ. Δ/νση: ΣΤΑΔΙΟΥ 27


Προς: Περιφέρειες της Χώρας

101 83 ΑΘΗΝΑ



[α] κ.κ. Γενικούς Γραμματείς

Τηλ.: 2131364837



[β] Δ/νσεις Αυτ/σης & Αποκ/σης έδρας






[γ] Δ/νσεις Τοπ. Αυτ/σης & Δ/νσης Νομών

ΘΕΜΑ: Παροχή μηνιαίων οικονομικών στοιχείων των Φορέων Γενικής Κυβέρνησης στο πλαίσιο του Μηχανισμού Στήριξης της Ευρωζώνης και του ΔΝΤ

Σχετ.: Η Α.Π.: οικ. 2/61968/0094/17 Σεπτεμβρίου 2010 Εγκύκλιος Υπουργείου Οικονομικών. 


Στο πλαίσιο της μηνιαίας παρακολούθησης των οικονομικών δεδομένων των Δήμων σύμφωνα με την παραπάνω σχετική εγκύκλιο του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, η οποία είναι αναρτημένη, στην ιστοσελίδα www.minfin.gr του Υπουργείου Οικονομικών και στην ιστοσελίδα του www.ypes.gr του ΥΠ.ΕΣ.Α.Η.Δ., οι ΟΤΑ οφείλουν να αποστέλλουν μηνιαία στατιστικά στοιχεία με τα οικονομικά τους δεδομένα, στο ΥΠ.ΕΣ.Α.Η.Δ. εντός δώδεκα (12) ημερών από την λήξη του μήνα αναφοράς, 


Για την απλούστευση των διαδικασιών το Υπουργείο, σε συνεργασία με την Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. δημιούργησε Πληροφοριακό Σύστημα με τη χρήση διαδικτυακής εφαρμογής. 


Η πρόσβαση στην εφαρμογή είναι δυνατή από την ηλεκτρονική διεύθυνση www.eetaa.gr/modota., στην οποία υπάρχουν όλες οι απαραίτητες πληροφορίες για την εγγραφή στο πληροφοριακό σύστημα και την χρήση της διαδικτυακής εφαρμογής. 


Για τη χρήση αλλά και την εισαγωγή των στοιχείων στη διαδικτυακή εφαρμογή, οι Δήμοι θα πρέπει να ορίσουν τον προϊστάμενο της οικονομικής υπηρεσίας και τον υπεύθυνο υπάλληλο, στελέχη, τα οποία θα έχουν και το ρόλο του στατιστικού ανταποκριτή ως προς τα οικονομικά στοιχεία του φορέα τους.

Για την ταυτοποίηση των χρηστών, οι οποίοι θα έχουν και την ευθύνη για την ποιότητα των στοιχείων του Δήμου, είναι απαραίτητο να αποσταλούν από το Δήμο τα στοιχεία των παραπάνω στελεχών του, δηλαδή, ονοματεπώνυμο, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, αρ. τηλεφώνου, άμεσα με fax στο 213.1320.707 υπόψη κας Μπάκα Αθανασίας.

Με βάση αυτά τα στοιχεία θα δημιουργηθεί Μητρώο Στατιστικών Ανταποκριτών, στους οποίους θα χορηγηθούν Κ.Α. πρόσβασης στην εφαρμογή. 


Η λειτουργία του Πληροφοριακού Συστήματος θα υποστηρίζεται από ομάδα που διαθέτει η Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. 

Για οποιεσδήποτε πρόσθετες πληροφορίες οι Δήμοι μπορούν να απευθύνονται στην τηλεφωνική γραμμή 213.1320.600.


Κατόπιν τούτων παρακαλούμε όπως ενημερώσετε άμεσα τους ΟΤΑ αρμοδιότητάς σας, για την εφαρμογή των διαλαμβανομένων στο παρόν, το οποίο είναι διαθέσιμο και στο διαδικτυακό τόπο του Υπουργείου μας www.ypes.gr .

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:



  Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

1. Γρ. κ. Υπουργού

2. Γρ. κ. Υφυπουργού

3. Γρ. κ. Γεν. Γραμματέα



    ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΥ

4. Γρ. κ. Γεν. Διευθυντή Τ.Α.

5. Διεύθυνση Οικονομικών ΟΤΑ

6. Διεύθυνση Οργ. και Λειτ. ΟΤΑ

   

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε.






Μυλλέρου 73-77

10436 Αθήνα






