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ΟΜΙΛΙΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΠΟΡΩΝ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ κας ΑΝΝΑΣ ΔΑΛΛΑΠΟΡΤΑ

1. ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΚΑΙ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) δημιουργήθηκε το 1957, με σκοπό την άμβλυνση των διαφορών ανάπτυξης και βιοτικού επιπέδου στα κράτη-μέλη της τότε Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κοινότητας (ΕΟΚ). Έκτοτε, η προώθηση του καταστατικού στόχου της οικονομικής και κοινωνικής συνοχής, παραμένει διαχρονικά η βασική επιδίωξη του ΕΚΤ. Οι ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης αποτελούν στρατηγικό πυρήνα των παρεμβάσεων του Ταμείου. Για περισσότερα από 50 χρόνια, μέσω στοχευμένων δράσεων, το ΕΚΤ συμβάλλει στη δημιουργία και τη διατήρηση θέσεων απασχόλησης, ενώ βοηθά τόσο τους εργαζομένους, όσο και τους ανέργους, να ενισχύσουν τις δεξιότητές τους, με συνέπεια τη βελτίωση των εργασιακών τους προοπτικών. 
Η έννοια της τοπικής ανάπτυξης αναφέρεται στην δόμηση των ικανοτήτων (capacity-building) μιας οριοθετημένης γεωγραφικής περιοχής, με στόχο την βελτίωση των οικονομικών της προοπτικών και της ποιότητας ζωής των κατοίκων της. Η αναγνώριση και αξιοποίηση των τοπικών ιδιαιτεροτήτων είναι άμεσα συνυφασμένη με την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη συνοχή, ενώ έχει αναμφισβήτητη προστιθέμενη αξία στην οικονομική ανάπτυξη των κρατών-μελών της. 
Η ανάδειξη της εδαφικής συνοχής σε οριζόντιο στόχο της ΕΕ, μαζί με την οικονομική και κοινωνική συνοχή, αποτελεί σημαντική πρόκληση για το ΕΚΤ. Καθιστά δε πιο αναγκαία από ποτέ την εξέλιξή του σε ένα ευέλικτο εργαλείο, το οποίο, αξιολογώντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα, τις ανάγκες των διαφορετικών γεωγραφικών περιοχών της ΕΕ και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του ανθρώπινου δυναμικού, προσαρμόζει τις παρεμβάσεις του στις σύγχρονες και διαρκώς μεταβαλλόμενες απαιτήσεις της αγοράς εργασίας.  
Λαμβάνοντας υπόψη το διαφοροποιημένο αντίκτυπο της οικονομικής κρίσης στα κράτη-μέλη της ΕΕ, είναι σαφές πως ο στρατηγικός και επιχειρησιακός σχεδιασμός των παρεμβάσεων του ΕΚΤ θα πρέπει να συγκεράζει ολοένα και περισσότερο την ανθρωποκεντρική προσέγγιση (people-based) με την χωρική – περιφερειακή εξειδίκευση των αναγκών (place-based). 
2. ΤΟ ΕΚΤ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: ΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ» 
Στο πλαίσιο της Προγραμματικής Περιόδου που διανύουμε, οι πόροι του ΕΚΤ στην Ελλάδα κατανέμονται στους τομείς της απασχόλησης, της παιδείας και της δημόσιας διοίκησης, μέσω τεσσάρων Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. 

Σε ο,τι αφορά ειδικότερα το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, οι πολιτικές που σχεδιάζονται έχουν τριπλή στόχευση: 
· ανάσχεση της ανεργίας και ενίσχυση της απασχόλησης, 

· υποστήριξη της δομικής αναδιάρθρωσης των επιχειρήσεων

· στήριξη των ευάλωτων κοινωνικά ομάδων και των ατόμων που απειλούνται από τη φτώχεια
Για την επίτευξη των ανωτέρω στόχων, ακρογωνιαίο λίθο αποτελεί ο προϋπολογισμός του Επιχειρησιακού Προγράμματος του ΕΚΤ «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» (ΕΠΑΝΑΔ), ο οποίος ανέρχεται στα 2,9 εκατομμύρια ευρώ. 
Η τοπική διάσταση διατρέχει οριζόντια όλες τις δράσεις του ΕΠΑΝΑΔ. Διαφοροποιήσεις παρατηρούνται στη στόχευση, έκταση και ένταση των παρεμβάσεων, οι οποίες λαμβάνουν υπόψη τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των Περιφερειών (ενδεικτικά τοπικές αγορές εργασίας, ποσοστά ανεργίας και φτώχειας) και αποτυπώνονται στις κατανομές του προϋπολογισμού ανά Πρόσκληση. 
Η προσέγγιση αυτή, συνδυάζεται με την γενικότερη φιλοσοφία και στρατηγική του ΕΣΠΑ, σύμφωνα με την οποία, στις ταχύτερα αναπτυσσόμενες Περιφέρειες της χώρας θα δοθεί έμφαση στην εξασφάλιση της βιωσιμότητας των δυναμικών τους χαρακτηριστικών, με την ενίσχυση των υποδομών, των θεσμικών μηχανισμών και των οργανωτικών καινοτομιών που κρίνονται αναγκαίες για την περαιτέρω στήριξη της ανάπτυξης.
3. ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΠΑΝΑΔ ΠΟΥ ΣΥΜΒΑΛΛΟΥΝ ΣΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Δεδομένης της δυσμενούς οικονομικής συγκυρίας που αντιμετωπίζει η Ελλάδα, με τις πρωτοφανείς επιπτώσεις στην αγορά εργασίας και την κοινωνική συνοχή, οι παρεμβάσεις του ΕΚΤ αποκτούν πρωταρχική σημασία, για την επίτευξη του στόχου της ανάκαμψης από την κρίση και της δημιουργίας προϋποθέσεων ώθησης της οικονομίας σε τροχιά δυναμικής και βιώσιμης ανάπτυξης. 
Με βάση τα παραπάνω, έχει δρομολογηθεί από την ελληνική πολιτική ηγεσία, η επίσπευση της ενεργοποίησης του ΕΠΑΝΑΔ. Ήδη υλοποιούνται, -ή σχεδιάζονται παρεμβάσεις με βραχυπρόθεσμο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης-, οι οποίες, στο σύνολό τους, έχουν άμεση σχέση με την τοπική ανάπτυξη. Συγκεκριμένα:  

Α. ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΘΕΣΕΩΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΣΕ ΤΟΠΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ, ΜΕΣΩ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ

Η δράση της κοινωφελούς εργασίας, προϋπολογισμού 188.000.000€, έχει ως αντικείμενο τη δημιουργία θέσεων απασχόλησης, μέσω της πρόσληψης 57.400 ανέργων για την υλοποίηση προγραμμάτων κοινωφελούς χαρακτήρα. To επίδομα κοινωφελούς εργασίας ανέρχεται σε 625€ το μήνα και μπορεί να έχει διάρκεια έως και 5 μήνες. 

Η πρόσληψη γίνεται από Φορείς μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα και οι ωφελούμενοι τοποθετούνται στις θέσεις εργασίας από τους συμπράττοντες φορείς (ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού και τα νομικά τους πρόσωπα κι εν γένει κάθε είδους νομικό πρόσωπο δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου που αναπτύσσει νομίμως δραστηριότητες με σκοπό την υλοποίηση δράσεων κοινωφελούς χαρακτήρα), οι οποίοι έχουν συνάψει Μνημόνια Συνεργασίας με τους Φορείς Απασχόλησης. 

Τα κριτήρια επιλογής αφορούν στην κοινωνική, οικονομική, οικογενειακή κατάσταση των υποψήφιων ωφελουμένων και δίνουν προτεραιότητα:

 √ σε μακροχρόνια ανέργους

√ σε βραχυχρόνια και μακροχρόνια ανέργους που δε λαμβάνουν επίδομα

ανεργίας

√ σε ανέργους νέους έως 30 ετών που αναζητούν εργασία
Τα Προγράμματα Κοινωφελούς Χαρακτήρα μπορούν ενδεικτικά να περιλαμβάνουν έργα κοινωφελούς χαρακτήρα και φροντίδας, όπως π.χ. διαμόρφωση και φροντίδα πάρκων και λοιπών έργων πρασίνου, αναδάσωση, δασοπροστασία και φύλαξη περιοχών υψηλού φυσικού κάλλους, καθαριότητα παραλίων περιοχών, υπηρεσίες φροντίδας, μέριμνας ηλικιωμένων, ΑμεΑ και παιδιών κλπ., ή δράσεις για παιδιά και νέους, εξωσχολικά προγράμματα για μαθητές και παιδιά, οδική ασφάλεια μαθητών, σίτιση σε ολοήμερα σχολεία φτωχών περιοχών,
Β. ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΣΧΕΔΙΩΝ ΔΡΑΣΗΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
Οι δράσεις ενίσχυσης της κοινωνικής οικονομίας, προϋπολογισμού 60.000.000€,  αποσκοπούν στην τοπική ανάπτυξη και στην προώθηση στην απασχόληση σε τοπικό επίπεδο και σε δραστηριότητες με αντικείμενο την ανάδειξη τοπικών ή εθνικών προϊόντων, τις κοινωνικές υπηρεσίες, το περιβάλλον, την οικολογία και τον πολιτισμό, με απώτερο στόχο την ενδυνάμωση της τοπικής ανάπτυξης και την εξασφάλιση της κοινωνικής συνοχής. Επιδιώκουν, δε, την προώθηση του συλλογικού και κοινωνικού οφέλους. Ειδικότερα για τις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού που αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο του αποκλεισμού από την αγορά εργασίας, η κοινωνική επιχειρηματικότητα μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο για την ένταξή τους σε αυτήν.
Γ. ΤΟΠΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ, ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΑ ΣΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΤοπΣΑ)
Τα ΤοπΣΑ, στοχεύουν στην ενεργοποίηση και κινητοποίηση των τοπικών φορέων, με στόχο την εξασφάλιση της δημιουργίας θέσεων απασχόλησης για τους ανέργους, ως αποτέλεσμα διάγνωσης εξειδικευμένων τοπικών αναγκών και ανάδειξης των αναπτυξιακών δυνατοτήτων στις περιοχές παρέμβασης. 
Ο συνολικός προϋπολογισμός της δράσης ανέρχεται στα 80.000.000€, εκ των οποίων τα 30.000.000€ αφορούν δράσεις κοινωνικής ένταξης για ευάλωτες ομάδες.
Τα ΤοπΣΑ απευθύνονται σε άτομα για τα οποία, λόγω θέσης, ηλικίας, τόπου διαμονής, χρόνου ανεργίας, πολιτισμικών ιδιαιτεροτήτων, ή άλλων παρεμφερών παραμέτρων απαιτούνται συνδυασμένες παρεμβάσεις προκειμένου να είναι σε θέση να ενταχθούν στην αγορά εργασίας και να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις άρσης του κοινωνικού αποκλεισμού που τα χαρακτηρίζει.
Θα υλοποιηθούν από Αναπτυξιακές Συμπράξεις και αφορούν κατά κύριο λόγο σε ενέργειες δικτύωσης, ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, ενώ περιλαμβάνουν επίσης δράσεις κατάρτισης, επιμόρφωσης και συμβουλευτικής. 
Δ. ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΑΝΕΡΓΩΝ ΜΕ ΤΗ ΜΕΘΟΔΟ ΤΗΣ «ΕΠΙΤΑΓΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ» (Voucher)
Η εφαρμογή του συστήματος της επιταγής κατάρτισης (voucher) για την επαγγελματική κατάρτιση στην Ελλάδα αποτελεί σημαντική αλλαγή σε μια εποχή που η ανάγκη για όσο το δυνατόν μεγαλύτερη σύνδεση των δράσεων κατάρτισης με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας καθίσταται επιτακτική και αποτελεί προϋπόθεση για το ανταγωνιστικό μέλλον των Περιφερειών της Ελλάδας. Αποτελώντας ένα απλοποιημένο και ευέλικτο εργαλείο μπορεί να συνδεθεί πρωτίστως με ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης, οδηγώντας τους καταρτιζόμενους σε πιστοποίηση γνώσεων, καθώς και σε δυνατότητα συμμετοχής σε πρακτική άσκηση ή και σε απασχόληση μετά το πέρας του προγράμματος. 
Με την παραδοχή ότι βασική προϋπόθεση της αναπτυξιακής στρατηγικής είναι η ύπαρξη ικανού και ποιοτικού ανθρώπινου δυναμικού, οι παρεμβάσεις αυτές εξειδικεύονται με το σχεδιασμό σειράς προγραμμάτων, τα οποία βασικό στόχο  έχουν αφενός  την ανταπόκριση στις νέες συνθήκες που διαμορφώνονται και αφετέρου, λαμβάνοντας υπόψη τις τάσεις απασχόλησης και τις προβλέψεις για τη ζήτηση στην αγορά εργασίας στο άμεσο μέλλον, να προωθήσουν την αναβάθμιση των γνώσεων και δεξιοτήτων των  ωφελουμένων, στοιχεία απαραίτητα στις απαιτήσεις της σύγχρονης ανταγωνιστικής οικονομίας.
Ε. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΟΑΕΔ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 
Ο ΟΑΕΔ έχει ενεργοποιήσει και υλοποιεί, με χρηματοδότηση από το ΕΠΑΝΑΔ, προγράμματα ενίσχυσης της απασχόλησης και στις 13 Περιφέρειες της χώρας. Σε σύνολο 834.000.000€ που έχουν εκχωρηθεί στον Οργανισμό έχουν προκηρυχθεί προγράμματα συνολικού προϋπολογισμού 724.910.000€. Τα εν λόγω προγράμματα αφορούν την επιδότηση της πρόσληψης ανέργων από επιχειρήσεις και την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, με την επιχορήγηση Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών (ΝΕΕ), νέων ελεύθερων επαγγελματιών γυναικών και νέων επιστημόνων. Συγκεκριμένα: 
· Επιχορήγηση επιχειρήσεων για την πρόσληψη ανέργων «31-44»: προϋπολογισμός 32.900.000€. 
· Επιχορήγηση 3.500 Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών «33-64», προϋπολογισμός 42.500.000€. 
· Πρόγραμμα 6.000 Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών, ηλικίας 22-32 ετών («Νεανική Επιχειρηματικότητα»), προϋπολογισμός 115.500.000€. 
· Επιχορήγηση 4.500 Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών «22-64», προϋπολογισμού 87.130.000€. 
· Επιχορήγηση 6.000 Νέων Επιστημόνων (ιατρών, δικηγόρων, μηχανικών, κλπ), με προϋπολογισμό 126.000.000€. 
· Πρόγραμμα επιχορήγησης 4.000 Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών Γυναικών, προϋπολογισμού 96.000.000€. 
· Ειδικό διετές πρόγραμμα ενίσχυσης εργοδοτών με επιχορήγηση που αντιστοιχεί στο ύψος των συνολικών ασφαλιστικών εισφορών, για την πρόσληψη 25.000 ανέργων, με προϋπολογισμό 170.940.000€. 
· Επιχορήγηση για την απόκτηση εργασιακής εμπειρίας 10.000 ανέργων 16-24, προϋπολογισμού 53.940.000€
ΣΤ. ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΤΟΥ ΕΠΑΝΑΔ ΠΟΥ ΥΛΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΜΕ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟ ΤΗΝ ΕΕΤΑΑ 
H ΕΕΤΑΑ, ως δικαιούχος του ΕΠΑΝΑΔ, υλοποιεί δράσεις κοινωνικής μέριμνας, οι οποίες, ως στόχο έχουν, την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής με την ισότιμη πρόσβαση όλων στην αγορά εργασίας και την πρόληψη φαινομένων περιθωριοποίησης και κοινωνικού αποκλεισμού. Ειδικότερα: 
1. Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής

Η δράση χρηματοδοτεί την παροχή θέσεων φροντίδας - φύλαξης βρεφών και παιδιών στις αντίστοιχες δομές (βρεφικούς/παιδικούς σταθμούς, Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών και παιδιών με αναπηρία, κλπ).
Άμεσα ωφελούμενες είναι οι εργαζόμενες γυναίκες με αυξημένες οικογενειακές υποχρεώσεις, οι οποίες επιθυμούν την επαγγελματική τους ανέλιξη, αλλά και τη διατήρηση της απασχολησιμότητάς τους, ώστε μέσα από την ουσιαστική διευκόλυνσή τους να ανταποκριθούν στους απαιτητικούς και αντικρουόμενους ρόλους τους. Η διάθεση της θέσης πραγματοποιείται προς τις ωφελούμενες μέσω «εντολής τοποθέτησης» (voucher) των τέκνων τους. 
Η δράση άρχισε να υλοποιείται τον Ιούλιο του 2008 και αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2013. Πραγματοποιείται μέσα από ετήσιους κύκλους προσκλήσεων, οι οποίοι αντιστοιχούν σε ένα σχολικό έτος, διάρκειας 11 μηνών. Για το τρέχον σχολικό έτος, ο προϋπολογισμός της δράσης αυξήθηκε σε 200.000.000€
Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η ΕΕΤΑΑ (Ιούλιος 2011), για το τρέχον σχολικό έτος ο αριθμός των ωφελουμένων γυναικών ανέρχεται στις 40.125 και ο αριθμός των παιδιών που τοποθετούνται στις δομές σε 48.360. 
2. Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων – Κέντρα Διημέρευσης
Μέσω της εν λόγω δράσης, προϋπολογισμού 50.000.000€, χρηματοδοτείται η παροχή:  α) υπηρεσιών ημερήσιας φροντίδας σε ηλικιωμένα άτομα, τα οποία δεν μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν απόλυτα (κινητικές δυσκολίες, άνοια, κλπ), μέσω των Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ), και β) υπηρεσιών φροντίδας σε άτομα με κινητικές αναπηρίες, με αισθητηριακές αναπηρίες, με νοητική υστέρηση, με πολλαπλές αναπηρίες, μέσω των Κέντρων Διημέρευσης-Ημερήσιας Φροντίδας για άτομα με ειδικές ανάγκες.
Άμεσα ωφελούμενοι είναι τα άτομα που λαμβάνουν υπηρεσίες από τα ανωτέρω Κέντρα (οι ηλικιωμένοι για τα Κ.Η.Φ.Η., τα ΑμεΑ για τα Κέντρα Διημέρευσης και τα λοιπά Κέντρα), ενώ έμμεσα ωφελούμενοι είναι τα άτομα που επιφορτίζονται με τη φροντίδα αυτών.   
Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία που έδωσε πρόσφατα στη δημοσιότητα η ΕΕΤΑΑ (Σεπτέμβριος 2011), για τον κύκλο 2011-2012, ο αριθμός των άμεσα ωφελούμενων ανέρχεται σε 2.788 και ο αριθμός των επιλέξιμων Δομών σε 110. 
3. «Βοήθεια στο Σπίτι»
Αντικείμενο της δράσης που έχει προϋπολογισμό 60.000.000€ αποτελεί η παροχή υπηρεσιών φροντίδας κατ΄οίκον σε ηλικιωμένα άτομα που χρήζουν βοήθειας, αλλά και σε μη ηλικιωμένα άτομα (ΑμεΑ, κλπ), μέσω των «Μονάδων Βοήθειας στο Σπίτι» και των «Μονάδων Κοινωνικής Μέριμνας».

Ο στόχος της δράσης είναι διττός: 

· Αφενός, η ένταξη/επανένταξη στην αγορά εργασίας και η διατήρηση της εργασίας των συγγενικών τους ατόμων, τα οποία είναι άνεργα ή εργαζόμενα επαπειλούμενα με ανεργία και ωφελούνται από ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης («έμμεσα ωφελούμενοι»), μέσω της διευκόλυνσής τους, με την παροχή φροντίδας σε ηλικιωμένα και λοιπά άτομα μη δυνάμενα να αυτοεξυπηρετηθούν απόλυτα («εξυπηρετούμενοι»). 
· Αφετέρου, η βελτίωση της ποιότητας ζωής των εξυπηρετούμενων, που χρήζουν υποστηρικτικών υπηρεσιών, αλλά και ιατρικών ή και νοσηλευτικών υπηρεσιών ή και κατ’ οίκον βοήθειας, με στόχο την παραμονή τους στο οικείο φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον, η διατήρηση της συνοχής της οικογένειάς τους, η αποφυγή χρήσης ιδρυματικής φροντίδας και καταστάσεων κοινωνικού αποκλεισμού, καθώς και η εξασφάλιση αξιοπρεπούς επιπέδου διαβίωσης.
Σύμφωνα με τα συγκεντρωτικά στοιχεία της ΕΕΤΑΑ, ο αριθμός των ωφελουμένων για τον τρέχοντα κύκλο ανέρχεται σε 21.116 και ο αριθμός των εξυπηρετούμενων  σε 30.582. 

Άμεσος στόχος των παρεμβάσεων που υλοποιούνται ήδη, ή δρομολογούνται, στο πλαίσιο του ΕΠΑΝΑΔ, είναι η τοπική ανάπτυξη. Όμως, είναι κοινή πεποίθηση, ότι η επίτευξη ουσιαστικής τοπικής προστιθέμενης αξίας των παρεμβάσεων αυτών εξαρτάται άμεσα από την ευαισθητοποίηση και την κινητοποίηση των τοπικών φορέων, των κοινωνικών εταίρων, καθώς και της κοινωνίας των πολιτών. Κλείνοντας λοιπόν, θα ήθελα να προσκαλέσω και να ενθαρρύνω τους τοπικούς φορείς (δημόσιοι φορείς, ιδιωτικές επιχειρήσεις, Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης, επαγγελματικές οργανώσεις, Επιμελητήρια, κοινωνικοί εταίροι, Εκπαιδευτικοί Οργανισμοί, Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις κλπ), να συμμετάσχουν ενεργά τόσο κατά τη διαδικασία του σχεδιασμού των δράσεων, όσο και κατά το στάδιο της υλοποίησής τους. 
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