ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ (Ε.Ε.Τ.Α.Α.)

«Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΕΚΤ ΣΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ»

13 Οκτωβρίου 2011

Κείμενο σχολιασμού του Δημάρχου Αγίας Βαρβάρας
κ. Γεωργιου  Καπλάνη
Την τελευταία 20ετία η συμβολή του ΕΚΤ υπήρξε ιδιαίτερα σημαντική στην ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών σε όλα τα πεδία της τοπικής ζωής: περιβάλλον, ανθρώπινο δυναμικό, δομές κοινωνικής φροντίδας, βελτίωσης της διακυβέρνησης, απασχόληση, εκπαίδευση, υγεία, στέγαση. Μέσω του ΕΚΤ δόθηκε η δυνατότητα στην τοπική αυτοδιοίκηση να αναπτύξει ένα σύστημα φροντίδας που να απαντά στις τοπικές ανάγκες των πολιτών, συμπληρώνοντας τις δράσεις και τις πολιτικές του κεντρικού κράτους,  εφαρμόζοντας καινοτόμες δράσεις και αξιοποιώντας νέους πόρους, καθώς οι εθνικοί πόροι δεν ήταν επαρκείς για την ανάπτυξη τοπικών πολιτικών. 

Μέσω του ΕΚΤ η τοπική αυτοδιοίκηση μπόρεσε να δημιουργήσει ένα ολοκληρωμένο δίκτυο τοπικών αναβαθμισμένων δομών και υπηρεσιών καθώς η χρηματοδότηση έδωσε την δυνατότητα δημιουργίας κτιριακών υποδομών, στελέχωσης με εξειδικευμένο προσωπικό, εξασφάλισης εξοπλισμού διασφαλίζοντας παράλληλα και τη βιωσιμότητά τους για ένα σημαντικό χρονικό διάστημα. 

Αυτές οι δυνατότητες αναβάθμισαν το ρόλο της τοπικής αυτοδιοίκησης καθώς μπορούσε πλέον να δραστηριοποιηθεί σε νέα πεδία και να έχει τον πρώτο λόγο στην κοινωνική ανάπτυξη και ευημερία καθώς και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών.  Βέβαια η αξιοποίηση του ΕΚΤ δεν είχε από την αρχή την ίδια ένταση και έκταση σε όλους τους φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης, καθώς απαιτούνταν υψηλή τεχνογνωσία και εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό που δεν υπήρχε.  

Παρόλα αυτά,  μέσω του ΕΚΤ,  αναπτύχθηκαν  σημαντικοί τομείς φροντίδας όπως: 

· Οι ενεργητικές πολιτικές  για την καταπολέμηση της ανεργίας, την πρόληψη της μακροχρόνιας ανεργίας και την υποστήριξη ατόμων   κατά την επανένταξη στην αγορά εργασίας μετά από µμακροχρόνια απουσία

· Η προώθηση της ισότητας ευκαιριών στην αγορά εργασίας, ιδιαίτερα για όσους απειλούνται µε κοινωνικό αποκλεισμό 

· Η βελτίωση της πρόσβασης και συμμετοχής  των γυναικών στην αγορά εργασίας

· Συμβουλευτικές Υπηρεσίες  - Κοινωνικές Υπηρεσίες – δομές κοινωνικής φροντίδας 

· Η βελτίωση της επαγγελματικής  κατάρτισης και εκπαίδευσης στο πλαίσιο μια  πολιτικής  που περιλαμβάνει δράσεις  αρχικής επαγγελματικής συνεχιζόμενης  επαγγελτικής κατάρτισης και  «δια βίου κατάρτισης» 

· Η προώθηση της επιχειρηματικότητας, της ανάπτυξης επιχειρηματικού πνεύματος και της δημιουργίας θέσεων απασχόλησης

· Οι ολοκληρωμένες παρεμβάσεις αστικής ανάπτυξης που συνδυάζουν μέτρα σε πολλαπλά πεδία (περιβάλλον, ανθρώπινο δυναμικό, υποδομές)
· Η βελτίωση της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης 
Έχουμε καταγράψει ένα πλήθος  δομών και υπηρεσιών δημιουργήθηκαν στην τοπική αυτοδιοίκηση με τη συμβολή του ΕΚΤ :;

· κοινωνικές υπηρεσίες

· προγράμματα φροντίδας όπως το βοήθεια στο σπίτι, το ΚΗΦΗ, νέοι Παιδικοί Σταθμοί

· προγράμματα αστικής ανάπλασης υποβαθμισμένων περιοχών

· τα ΚΕΠ

· τα Κέντρα Πληροφόρησης Νέων

· προγράμματα βελτίωσης της ποιότητας ζωής ευάλωτων ομάδων πληθυσμού όπως Τσιγγάνοι, ΑΜΕΑ, άνεργοι, γυναίκες, αρχηγοί μονογονεϊκών οικογενειών, νέοι κ.α. με έμφαση στην ένταξή τους στην αγορά εργασίας

· καινοτόμα προγράμματα ανάπτυξης της κοινωνικής αλληλεγγύης και εθελοντισμού όπως είναι η Τράπεζα χρόνου( πολίτες ανταλλάσσουν μεταξύ τους υπηρεσίες χωρίς μεσολάβηση χρήματος)
Στις σημερινές συνθήκες η πρόκληση για την τοπική αυτοδιοίκηση είναι η βιωσιμότητα των δομών και των υπηρεσιών μέσα σε ένα εξαιρετικά δυσμενές περιβάλλον το οποίο απειλεί με συρρίκνωση το σημαντικό έργο της προηγούμενης 20ετίας. 

Η ανεργία ενώ είχε παρουσιάσει πτώση  βρίσκεται δυστυχώς συνεχώς σε νέα άνοδο. Σημερινό ζητούμενο στην τοπική αυτοδιοίκηση είναι η διατήρηση του αναπτυξιακού έργου που έχει τελεστεί και η ενσωμάτωσή του στις πολιτικές του κράτους ως αναπόσπαστο κομμάτι του. Η τεχνογνωσία και εμπειρία χρόνων πρέπει να γίνει ο μοχλός για την επανεκκίνηση των αναπτυξιακών ρυθμών στις τοπικές κοινωνίες.
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