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Κυρία Γενικέ,

Κυρίες και κύριοι,

Εισαγωγικά του σχολίου μου, θέλω να ευχαριστώ την ΕΕΤΑΑ για την πρωτοβουλία της να διοργανώσει τη σημερινή συνάντηση, η οποία μας δίνει τη δυνατότητα να θυμηθούμε ένα ταξίδι που ξεκίνησε πριν  δύο δεκαετίες και έχει αλλάξει το χάρτη των κοινωνικών υπηρεσιών της χώρας. Από ένα συγκεντρωτικό σύστημα κοινωνικών υπηρεσιών, οι οποίες χωροθετήθηκαν όχι σύμφωνα με τις ανάγκες των χρηστών, αλλά σύμφωνα με τις επιλογές βασιλομητόρων, υπουργών, βουλευτών και πολιτευτών, περάσαμε σε ένα δίκτυο κοινωνικών δομών που λειτουργούν σε τοπικό επίπεδο και εξυπηρετούν υπαρκτές κοινωνικές ανάγκες ανθρώπων της τοπικής κοινωνίας. Αυτή η διαδικασία αποτυπώνεται θεσμικά στην τελευταία διοικητική μεταρρύθμιση, στο Πρόγραμμα «Καλλικράτης», όπου είναι πλέον κατανοητό πως για κοινωνικά θέματα πρωταγωνιστικό ρόλο έχει  η τοπική αυτοδιοίκηση.

Σε αυτή την πορεία των 20 χρόνων καθοριστική είναι η συμβολή του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου. Με τις κατευθύνσεις του διεύρυνε τις προοπτικές και με τη χρηματοδότησή του έδωσε κινητήρια δύναμη στο εγχείρημα. Σε αυτό το περιβάλλον, η Τοπική Αυτοδιοίκηση της χώρας πήρε τις πρωτοβουλίες και προχώρησε στην αξιοποίηση πόρων για την ανάπτυξη πολιτικών που αφορούν την απασχόληση και την κοινωνική συνοχή. Οι Δήμοι και οι Δημοτικές Επιχειρήσεις, με τις κοινωνικές δομές που διαθέτουν, με την εμπειρία και την τεχνογνωσία τους έχουν αποδείξει πως σε όσες δράσεις έχουν προκηρυχθεί, συμμετέχουν και αξιοποιούν τους πόρους αποτελεσματικά, επ’ ωφελεία του δημόσιου συμφέροντος. 

Συμβάλλουν έτσι:

· Στην προσφορά πλέον των 33.000 δωρεάν θέσεων σε παιδικούς σταθμούς, Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης και Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης για παιδιά με Αναπηρία.

· Στην παροχή κατ’ οίκον υπηρεσιών σε πάνω από 100.000 ηλικιωμένους στη χώρα στο πλαίσιο των δομών «Βοήθεια στο Σπίτι».

· Στην υποστήριξη και ενδυνάμωση της θέσης της γυναίκας στην αγορά εργασίας, με την ελάφρυνση των οικογενειακών της υποχρεώσεων και τη βελτίωση της ικανότητας πρόσβασής της στην εργασία.

· Στη δημιουργία και διατήρηση χιλιάδων θέσεων εργασίας στις κοινωνικές δομές των Δήμων.

· Στη δημιουργία θέσεων εργασίας για την κατασκευή και συντήρηση του πλήθους των υποδομών που απαιτούνται για τη λειτουργία των κοινωνικών δομών.

Τα παραπάνω αποτελέσματα επιβεβαιώνουν τις επιλογές της Αυτοδιοίκησης, όπως αυτές εκφράστηκαν με τις αποφάσεις των συνεδρίων της ΚΕΔΚΕ μετά το 1996 και οι οποίες επιμένουν στην ενίσχυση του ρόλου της Αυτοδιοίκησης στην  Ελλάδα στους τομείς της Κοινωνικής Πολιτικής και της Εργασίας και στη σύγκλιση με τα Ευρωπαϊκά Δεδομένα.

Η Αυτοδιοίκηση, με τα ανεξάντλητα αποθέματα ευθύνης, ανταποκρίνεται με απόλυτη επιτυχία στις προκλήσεις που παρουσιάζονται. Με τη μεταφορά των αρμοδιοτήτων λειτουργίας των παιδικών σταθμών και με το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» έχει «αναστήσει» στην κυριολεξία ένα ημιθανές κρατικό σύστημα κοινωνικής πρόνοιας, έχει δημιουργήσει αξιοζήλευτες ανταγωνιστικές δομές παιδικής μέριμνας, έχει διευρύνει τα προγράμματα αρωγής στους ηλικιωμένους, έχει οργανώσει σύγχρονες υπηρεσίες παροχής φροντίδας, συμβουλευτικής, προαγωγής της υγείας, ενίσχυσης της εργασία και της αλληλεγγύης.

Χαρακτηριστικό  και πρόσφατο είναι το παράδειγμα που αφορά τη συμμετοχή των φορέων της Αυτοδιοίκησης στην υλοποίηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανάπτυξη «Ανθρώπινου Δυναμικού 2007-2013». Σύμφωνα με την «Ετήσια Έκθεση Υλοποίησης 2010» του ΕΠΑΝΑΔ  τεκμηριώνεται η πρωτεύουσα θέση των φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην, μέχρι σήμερα, αξιοποίηση των πόρων που αφορούν την ενδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού και της εργασίας με την υλοποίηση δράσεων που αφορούν την εναρμόνιση της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής, δηλαδή υπηρεσίες παιδικών σταθμών και Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών. 

Με την ένταξη, το 2011, της χρηματοδότησης του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» στο ΕΠΑΝΑΔ, αλλά και με την μεγάλη απήχηση των προγραμμάτων που αφορούν την παιδική φροντίδα, οι παραπάνω τάσεις θα ενδυναμωθούν ακόμη περισσότερο, και η συμβολή της Αυτοδιοίκησης στην υλοποίηση του ΕΠΑΝΑΔ θα ενισχυθεί περαιτέρω.

Παράλληλα με τις κοινωνικές δομές, η Τοπική Αυτοδιοίκηση διεκδικεί έναν ακόμη πιο ενεργό ρόλο σε θέματα ενίσχυσης της εργασίας. Αυτό μπορεί να γίνει με την ανάληψη πρωτοβουλιών για την ανάδειξη των τοπικών αναπτυξιακών πλεονεκτημάτων και τη σύνδεσή τους σε τοπικό επίπεδο με βιώσιμες θέσεις εργασίας, καθώς και με το συντονισμό των διαθέσιμων πόρων για την ενίσχυση της εργασίας και της επιχειρηματικότητας. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αξιοποίησης πόρων του Ε.Κ.Τ. προς όφελος της τοπικής ανάπτυξης αποτελεί το Κέντρο στήριξης της απασχόλησης και της επιχειρηματικότητας των γυναικών ΕΡΓΑΝΗ είναι ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα για την αξιοποίηση πόρων του ΕΚΤ προς όφελος της τοπικής ανάπτυξης.

Το Κέντρο ιδρύθηκε το 1991, με αφορμή την αξιοποίηση πόρων του ΕΚΤ για την ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας.  Έλαβε θεσμική μορφή το 2001 και αποτελεί μία σύμπραξη φορέων της Αυτοδιοίκησης (Δήμος Νεάπολης-Συκεών και Αναπτυξιακή Εταιρία Ανατολικής Θεσσαλονίκης Α.Ε.), εκπαιδευτικών ιδρυμάτων (Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας και Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Θεσσαλονίκης), κοινωνικών εταίρων (Σύνδεσμος Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος και ΚΕΚ ΣΕΒΕ-ΣΒΒΕ-ΔΕΘ) και του δικτύου των ίδιων των ωφελούμενων από τις υπηρεσίες του. 

Παρέχει υπηρεσίες συμβουλευτικής για την απασχόληση, για την επιχειρηματικότητα, ψυχοκοινωνική στήριξη και νομική συμβουλευτική, mentoring και υπηρεσίες επιμόρφωσης και ανάπτυξης δεξιοτήτων με λέσχη νέων τεχνολογιών.

Το Κέντρο ΕΡΓΑΝΗ έχει συμβάλλει στην εύρεση εργασίας για χιλιάδες γυναίκες, στην ίδρυση εκατοντάδων επιχειρήσεων γυναικών και στην οργάνωση, καθώς και στη συμβουλευτική στήριξη δεκάδων γυναικείων παραγωγικών και αγροτικών συνεταιρισμών. Με ένα δίκτυο δομών και συνεργατών που εκτείνεται στην Κεντρική και στη Δυτική Μακεδονία έχει δώσει εναλλακτικές, συμπληρωματικές και βιώσιμες λύσεις σε θέματα ενίσχυσης της τοπικής οικονομίας με σύγχρονες και πρωτότυπες μεθόδους, με παραγωγή και διάχυση τεχνογνωσίας τόσο εντός Ελλάδας όσο και στο εξωτερικό.

Τα παραπάνω παραδείγματα, τόσο στο χώρο της κοινωνικής πολιτικής όσο και στο χώρο της εργασίας, αποδεικνύουν περίτρανα τη σημαντική συμβολή του ΕΚΤ στην τοπική ανάπτυξη. Σήμερα, με διευρυμένες τις ανάγκες λόγω της πολύπλευρης κρίσης που αντιμετωπίζει η χώρα μας, οι υποχρεώσεις όλων μας είναι αυξημένες. 

Η Αυτοδιοίκηση έχει δείξει πως θέλει και μπορεί να συμβάλλει ακόμη πιο ενεργά στην τοπική ανάπτυξη. Θεσμικά, έχουμε την αρμοδιότητα σε εφαρμογή του «Καλλικράτη».  Πολιτικά, έχουμε την πάγια υποχρέωση απέναντι στους πολίτες και την πατρίδα, να συμβάλουμε, στο επίπεδο που μας αναλογεί, στο ξεπέρασμα της κρίσης. 

Με την ευκαιρία της παρουσίας της κας Γενικού, επαναλαμβάνω τα θέματα που έχουν απασχολήσει τόσο το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΚΕ όσο και την Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής, Αλληλεγγύης και Απασχόλησης και συνοψίζονται στα εξής:

Α) στην επιτάχυνση της υλοποίησης του ΕΠΑΝΑΔ

Β) στην ενίσχυση του ρόλου της Αυτοδιοίκησης ως προς την υλοποίηση των δράσεων του ΕΠΑΝΑΔ που αφορούν τη συμβουλευτική, την υποστήριξη της κοινωνικής ένταξης, της εργασίας και της επιχειρηματικότητας ευπαθών κοινωνικά ομάδων και ιδίως τα Τοπικά Σχέδια Απασχόλησης. 
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