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Ως πίνακα Αποδεκτών 


Κοινοποίηση



Ως πίνακα Κοινοποιήσεων
Αγαπητοί συνάδελφοι,
ΘΕΜΑ: Εγκύκλιος Σχεδιασμού και Κατάρτισης Αναπτυξιακού   Προγραμματισμού περιόδου 2014 – 2020

Αποστέλλουμε σήμερα την πρώτη εγκύκλιο για το σχεδιασμό και κατάρτιση του αναπτυξιακού προγραμματισμού της περιόδου 2014-2020, προκειμένου να ξεκινήσουν οι διαδικασίες προετοιμασίας για τη διαμόρφωση και διατύπωση προτάσεων στρατηγικής και προτεραιοτήτων σε εθνικό, τομεακό και περιφερειακό επίπεδο.

Στόχος της πρώτης εγκυκλίου, είναι η ενημέρωση των αρμόδιων φορέων σχεδιασμού  για το υπό διαπραγμάτευση προτεινόμενο νέο πλαίσιο της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020 και η διατύπωση από πλευράς τους –σε πρώτη φάση- των προτάσεών τους για τη διαμόρφωση των Κατευθύνσεων Εθνικής Αναπτυξιακής Στρατηγικής 2014-2020. Με βάση τις Κατευθύνσεις αυτές θα ακολουθήσει σε επόμενη φάση – σε ευρεία και ανοιχτή διαβούλευση- η κατάρτιση του συνολικού στρατηγικού σχεδίου ανάπτυξης της χώρας και επιμέρους τόσο του Εθνικού Αναπτυξιακού Σκέλους για την περίοδο 2014-2020 όσο και της Συμφωνίας Εταιρικής Σχέσης,  δηλαδή του «νέου ΕΣΠΑ» της περιόδου 2014-2020 που αφορά στο συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του Προγραμματισμού.

Στην εγκύκλιο παρουσιάζονται η πορεία των διαπραγματεύσεων για την κατανομή των πόρων και για το κανονιστικό πλαίσιο που προτείνεται από την Επιτροπή να ισχύσει, και περιγράφεται η μεθοδολογία και τα όργανα κατάρτισης των σχεδίων ανάπτυξης.

Βασικό εργαλείο ανάπτυξης, τόσο σε επίπεδο στοχευμένης χρηματοδότησης όσο και στήριξης των διαθρωτικών αλλαγών, αποτελεί το ΕΣΠΑ και γενικώς οι πόροι των Διαρθρωτικών Ταμείων, του Ταμείου Συνοχής, του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Ταμείου Αγροτικής Ανάπτυξης και του Ευρωπαϊκού Ταμείου Αλιείας. Με τη συνδρομή του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης και του Επιχειρησιακού Προγράμματος Αλιείας, το ΕΣΠΑ –με βασικό εργαλείο το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων- διαμορφώνει την αναπτυξιακή πολιτική της χώρας, με παρεμβάσεις και έργα που διαχέονται σε όλους τους τομείς της οικονομίας και τις Περιφέρειες της χώρας. 

Οι παρεμβάσεις και τα έργα αυτά, συμβάλλουν σήμερα και αναμένεται να συμβάλλουν με μεγαλύτερη στόχευση στο μέλλον, στην οικονομική, κοινωνική και χωρική συνοχή, στην αειφόρο ανάπτυξη, στην ανανέωση και την αύξηση του ιδιωτικού και δημόσιου κεφαλαίου της οικονομίας. Στηρίζουν την αναπτυξιακή διαδικασία, την επιχειρηματικότητα, τις επενδύσεις και την απασχόληση, συμβάλλοντας συνολικά στον εκσυγχρονισμό της χώρας σε μακροχρόνια βάση. Στηρίζουν επίσης την αναδιάρθρωση της δημόσιας διοίκησης, την εισαγωγή των νέων τεχνολογιών στο δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα και στα νοικοκυριά, ενώ συμβάλουν στην προάσπιση της δημόσιας υγείας, της πρόνοιας, κλπ. Στηρίζουν τις προσπάθειες για αντιμετώπιση της ύφεσης και την ταχεία επαναφορά της χώρας και των Περιφερειών της στο δρόμο της ανάπτυξης. 

Τα νέα δεδομένα στην ελληνική οικονομία αφενός αποτελούν την αφετηρία, αφετέρου συνδιαμορφώνουν και το πλαίσιο ανάπτυξης για τη νέα προγραμματική περίοδο.

Η βασική πρόκληση για την επόμενη προγραμματική περίοδο είναι η μέγιστη συμβολή των νέων διαρθρωτικών πόρων στην αναστροφή του κλίματος ύφεσης και ταυτόχρονα στην ανάπτυξη της χώρας μέσα από στοχευμένες και πολλαπλασιαστικού χαρακτήρα παρεμβάσεις, σε τομείς που παρουσιάζουν τη μεγαλύτερη δυνατή προστιθέμενη αξία για τη χώρα και δημιουργούν νέες θέσεις απασχόλησης.

Αποτελεί αδήριτη απαίτηση πλέον στον αναπτυξιακό μας σχεδιασμό, να αναλύσουμε σε βάθος τόσο τις δυνατότητες και αδυναμίες της χώρας και των Περιφερειών της, να εκμεταλλευτούμε τις ευκαιρίες που αναδεικνύονται, να προετοιμαστούμε για την αντιμετώπιση απειλών και κυρίως να εντοπίσουμε τις αστοχίες στο σχεδιασμό και την εφαρμογή των προγραμμάτων μέχρι σήμερα. Οι αστοχίες αυτές, που σε κάποιες περιπτώσεις οδήγησαν σε αποκλίσεις από την επίτευξη των στόχων σε ποσοτικούς αλλά και ποιοτικούς όρους, θα πρέπει να μην υπάρξουν στο μέλλον. Βασική προϋπόθεση γι’ αυτό αποτελεί η δραστική βελτίωση και του συστήματος παραγωγής έργων με την άρση των θεσμικών και διοικητικών εμποδίων που παρατηρούνται στους εμπλεκόμενους φορείς.

Βασικούς παράγοντες επιτυχίας του συνολικού αναπτυξιακού σχεδιασμού, αποτελούν βεβαίως η δημιουργία συνθηκών μακροοικονομικής σταθερότητας, η συνέχιση των διαρθρωτικών αλλαγών, η αναδιάρθρωση της δημόσιας διοίκησης και ο εκσυγχρονισμός της σε όλα τα επίπεδα και τους τομείς.

Στην παρούσα φάση, δεν επιδιώκεται η διατύπωση πλήρους και εξειδικευμένης στρατηγικής, αναλυτικών προτεραιοτήτων και προγραμμάτων δράσεων και έργων για να καλυφθούν όλα τα επίπεδα του αναπτυξιακού προγραμματισμού, αλλά η διατύπωση ανά τομέα και περιφέρεια προτάσεων βασικών στρατηγικών επιλογών. 

Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να ληφθούν υπόψη κατά τη διατύπωση των προτάσεων:

· Οι επιδράσεις του διεθνούς, ευρωπαϊκού και εθνικού περιβάλλοντος και οι αντίστοιχες προκλήσεις που προκύπτουν από την σημερινή ιδιαίτερα αρνητική οικονομική συγκυρία

· Η υφιστάμενη κατάσταση με βάση τα αποτελέσματα από τις μέχρι σήμερα αναπτυξιακές προσπάθειες στους τομείς και τις Περιφέρειες

· Οι πρώτες κατευθύνσεις εθνικών αναπτυξιακών επιλογών και οι προτεραιότητες της στρατηγικής Ε2020, όπως κατ’ αρχήν αναφέρονται στην εγκύκλιο

Είναι σημαντικό να τονιστεί ότι, σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής δεδομένα, αναμένονται ουσιαστικές διαφορές, ως προς το ύψος των διαθέσιμων πόρων, ως προς τις προϋποθέσεις εκταμίευσης - με την εισαγωγή σειράς αιρεσιμοτήτων/προϋποθέσεων και συνεχούς αξιολόγησης- και με την δεσμευτικότερη κατεύθυνση πόρων σε συγκεκριμένες επενδυτικές προτεραιότητες με ευρωπαϊκή προστιθέμενη αξία.

Οι φορείς που είναι αρμόδιοι για το σχεδιασμό, καλούνται, δραστηριοποιούμενοι να συμβάλουν με τις προτάσεις τους και τη συμμετοχή τους, στη διαμόρφωση του αναπτυξιακού προγραμματισμού της περιόδου 2014-2020, με τρόπο που να οδηγεί στη μέγιστη αξιοποίηση των πόρων και το μέγιστο όφελος της Ελλάδας και των Περιφερειών της. 









      Με ιδιαίτερη εκτίμηση

    Η Υπουργός Ανάπτυξης, 








Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας







                             Άννα Διαμαντοπούλου
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