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ΠΡΟΣ : Δημάρχους όλης της χώρας
Όπως σας έχουμε ενημερώσει, το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α έχει σχεδιάσει και υλοποιεί το Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Δράσης 2003 – 2004 (Ο.Π.Δ.) για την επιτάχυνση της εφαρμογής της διπλογραφικής μεθόδου στους ΟΤΑ και την επίλυση των σχετικών προβλημάτων. 

Στο πλαίσιο του Ο.Π.Δ. περιλαμβάνεται ο Άξονα Προτεραιότητας 3 «Οργάνωση / Μηχανοργάνωση οικονομικών υπηρεσιών Ο.Τ.Α.» και το μέτρο 3.1 «αναβάθμιση πληροφοριακών συστημάτων ΟΤΑ». Στόχος του άξονα αυτού είναι η υποβοήθηση των ΟΤΑ στην καλύτερη οργάνωση και μηχανοργάνωση των οικονομικών τους υπηρεσιών και κατ΄ επέκταση η βελτίωση των εφαρμογών λογισμικού που διατίθενται στην ελληνική αγορά για το «Ενιαίο Οικονομικό Διαχειριστικό Σύστημα των Ο.Τ.Α.», καθώς και η αντιμετώπιση των προβλημάτων που έχουν παρουσιαστεί μέχρι σήμερα στην εφαρμογή του Διπλογραφικού Συστήματος.

 Στα πλαίσια αυτά το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. ανέθεσε στην ΕΕΤΑΑ, με την συνεργασία του Ερευνητικού Ακαδημαϊκού Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών και το Εργαστήριο Λογιστικών Εφαρμογών του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, τους «Ελέγχους Συμμόρφωσης» των εφαρμογών με τις προδιαγραφές που σχεδιάστηκαν για τον σκοπό αυτό.

Τελικό στάδιο της όλης διαδικασίας αποτελεί (όπως αναφέρεται στην επιστολή του Υφυπουργού κ. Λ.Παπαδήμα της 28ης Μαΐου 2003) η χρηματοδότηση των συμβολαίων συντήρησης των Ο.Τ.Α. που θα έχουν εγκαταστήσει και θέσει σε λειτουργία εφαρμογές που είναι «ουσιωδώς» συμβατές με τις προδιαγραφές του «Ενιαίου Οικονομικού Διαχειριστικού Συστήματος των Ο.Τ.Α».
Η υλοποίηση των «Ελέγχων Συμμόρφωσης» πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με το αναλυτικό Σχέδιο Ελέγχου που δόθηκε στις προμηθεύτριες εταιρίες και καταρτίσθηκε με βάση τόσο τις αρχές λειτουργίας των σύγχρονων Λογιστικών Πληροφοριακών Συστημάτων μέσα σε ένα κατανεμημένο περιβάλλον λειτουργίας όσο και τα ποιοτικά χαρακτηριστικά που πρέπει να διακρίνουν προϊόντα λογισμικού και ορίζονται στο Διεθνές πρότυπο ISO/IEC 9126, αφού πρώτα τροποποιήθηκε και εξειδικεύτηκε στις ιδιαιτερότητες του ελέγχου συμμόρφωσης.

Η επιτυχημένη εφαρμογή του Σχεδίου Ελέγχου αποτέλεσε μια καινοτόμο προσπάθεια που είχε θετικά αποτελέσματα, η δε διαδικασία του ελέγχου κατά κοινή ομολογία των εταιριών, που έλαβαν μέρος στην διαδικασία, συνέβαλε στην κατανόηση του θεσμικού πλαισίου και κατ’ επέκταση στην αναβάθμιση των εφαρμογών. 

Η εφαρμογή του Σχεδίου Ελέγχου και η υλοποίηση των επιμέρους διαδικασιών ελέγχου συμμόρφωσης των προϊόντων λογισμικού πραγματοποιήθηκε σε  συνεργασία με τις προμηθεύτριες εταιρίες  οι οποίες ανταποκρίθηκαν θετικά στο κάλεσμα του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. και κατέβαλαν σημαντικές προσπάθειες στην κατεύθυνση  βελτίωσης των εφαρμογών τους με στόχο την υλοποίηση των προδιαγραφών.  

Στόχος του ελέγχου δεν ήταν η συγκριτική αξιολόγηση των εφαρμογών και συνεπώς στα αποτελέσματα ελέγχου δεν συμπεριλαμβάνονται βαθμολογίες.

Τα κριτήρια ελέγχου που δημοσιοποιήθηκαν έδωσαν στις προμηθεύτριες εταιρίες μία σαφέστερη εικόνα για τις ανάγκες των Ο.Τ.Α που θα πρέπει να καλύπτουν οι εφαρμογές. Τα κριτήρια ελέγχου ήταν σαφώς αναλυτικότερα και λεπτομερέστερα από τις προδιαγραφές που δόθηκαν αρχικά από το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. και αποτελούσαν μέρος της ανάλυσης που θα έπρεπε να είχαν κάνει οι ίδιες οι προμηθεύτριες εταιρίες.

Οι «Έλεγχοι Συμμόρφωσης» πραγματοποιήθηκαν στο διάστημα 10/6 έως 17/7/2003, με βάση το «Σχέδιο Ελέγχου» που είχε από πριν διατεθεί στους προμηθευτές. Η ομάδα ελέγχου αποτελούνταν από στελέχη της ΕΕΤΑΑ, του ΙΤΥ, του Εργαστηρίου Λογιστικών Εφαρμογών του Οικονομικού Πανεπιστημίου και του προμηθευτή. Κατά κανόνα ο έλεγχος κάθε εφαρμογής κάλυψε 3-4 ημέρες.

Οι εφαρμογές που εξετάστηκαν  ήταν οι εξής:

	Εφαρμογή 
	Προμηθεύτρια Εταιρία

	Δημόσια Λογιστική
	OTS

	e-Δήμων
	LogicDIS

	ERP για Ο.Τ.Α.
	NeuroPublic

	Q-Prime/Financials
	Info-Quest

	AC Finance
	Arrow

	Genesis
	Singular

	Οικονομικό Διαχειριστικό Σύστημα Ο.Τ.Α.
	Alfaware

	Οικονομική Διαχείριση Ο.Τ.Α.
	MegaPlan


Σχετικά με το σχεδιασμό και την υλοποίηση του Ελέγχου Συμμόρφωσης θα πρέπει να σημειωθούν τα εξής:

1. ‘Οσον αφορά το περιβάλλον ελέγχου έγινε προσπάθεια προσομοίωσης ενός πραγματικού επιχειρησιακού περιβάλλοντος λειτουργίας σε έναν Ο.Τ.Α. Παρόλα αυτά το συγκεκριμένο περιβάλλον δεν ήταν δυνατόν να περιλάβει το σύνολο των χαρακτηριστικών κάθε πληροφοριακής υποδομής που χρησιμοποιείται στους Ο.Τ.Α. (τοπολογία  δικτύου,  χρησιμοποιούμενο υλικό (hardware), ιεραρχία χρηστών, κ.λπ.). 

2. Ο όγκος των δεδομένων που χρησιμοποιήθηκαν κατά τον έλεγχο των εφαρμογών ήταν υποσύνολο των πραγματικών στοιχείων που διαχειρίζονται οι οικονομικές υπηρεσίες των Ο.Τ.Α., αλλά ικανός για να εκτιμηθεί η σωστή και αποτελεσματική  λειτουργία των εφαρμογών που εξετάστηκαν.

3. Ο έλεγχος πραγματοποιήθηκε στην πιο πρόσφατη έκδοση της εφαρμογής, όπως εγκαταστάθηκε και παραμετροποιήθηκε από τον ίδιο τον προμηθευτή στο συγκεκριμένο περιβάλλον ελέγχου.

Κριτήρια αξιολόγησης εφαρμογών

Για την διαμόρφωση του τελικού συμπεράσματος της διαδικασίας αξιολόγησης των εφαρμογών ελήφθησαν υπόψη τα εξής:

· Η δυνατότητα δημιουργίας ορθών αποτελεσμάτων κατά την διάρκεια του ελέγχου Ορθής Λειτουργίας (όπως περιγράφεται στο τεύχος 2 του σχεδίου ελέγχου)

· Οι δυσκολίες κατά την εκτέλεση των διαδικασιών και τα προβλήματα που παρουσιάστηκαν κατά τη διάρκεια του ελέγχου Ορθής Λειτουργίας, καθώς και ο τρόπος που επέλεξαν οι εταιρείες για την αντιμετώπισή τους.

· Ο βαθμός ικανοποίησης των κριτηρίων ελέγχου (Απορριπτέο, Μερικώς Αποδεκτό, Αποδεκτό) όπως περιγράφονται στα τεύχη 3 (για τις λειτουργικές προδιαγραφές) και 4 (για τις μη λειτουργικές προδιαγραφές) του σχεδίου ελέγχου.

Αποτελέσματα Ελέγχου

Τα αποτελέσματα της διαδικασίας ελέγχου για κάθε εφαρμογή καταγράφονται αναλυτικά στις αναφορές ελέγχου που περιλαμβάνονται στο παράρτημα Α (βλ. www.eetaa.gr ή www.ypes.gr )

Σε όλες τις εφαρμογές καταγράφηκαν παρατηρήσεις και αποκλίσεις (άλλες λιγότερες, άλλες περισσότερες), οι οποίες μπορούν να εξεταστούν από τους προμηθευτές με στόχο την περαιτέρω βελτίωση των εφαρμογών τους.
Οι εφαρμογές: “Δημόσια Λογιστική” της OTS, “ERP για Ο.Τ.Α” της Neuropublic και “Q-Prime/Financials” της Info-Quest  επέδειξαν  «ουσιώδη» συμβατότητα με τις προδιαγραφές. Οι  παρατηρήσεις που έχουν καταγραφεί για τις παραπάνω εφαρμογές μπορούν να διορθωθούν από τους προμηθευτές με σκοπό την πληρέστερη προσέγγιση των προδιαγραφών.

Οι υπόλοιπες εφαρμογές επέδειξαν μικρότερο βαθμό συμβατότητας με τις προδιαγραφές. Δεδομένου ότι το Μέτρο 3.1 έχει ως στόχο τη βελτίωση των εφαρμογών λογισμικού που διατίθενται στην ελληνική αγορά για το «Ενιαίο Οικονομικό Διαχειριστικό Σύστημα των Ο.Τ.Α.» και λαμβάνοντας υπ’ όψη την επιθυμία των εταιρειών για πραγματοποίηση ενός επαναληπτικού σταδίου ελέγχων, η ΕΕΤΑΑ θα πραγματοποιήσει ένα δεύτερο κύκλο ελέγχων, το δεύτερο δεκαπενθήμερο του προσεχούς Σεπτεμβρίου, ο οποίος θα περιλαμβάνει μόνο την αξιολόγηση συμβατότητας των συγκεκριμένων εφαρμογών με τις λειτουργικές προδιαγραφές. 

Έτσι στο νέο πρόγραμμα υποστήριξης των δήμων για την προσαρμογή των εφαρμογών λογισμικού στις νέες προδιαγραφές, μπορούν να ενταχθούν άμεσα οσοι θα συνάψουν συμβόλαια συντήρησης και υποστήριξης που περιλαμβάνουν τις εφαρμογές που επέδειξαν «ουσιώδη» συμβατότητα με τις προδιαγραφές, δηλ. τις εφαρμογές “Δημόσια Λογιστική” της OTS, “ERP για Ο.Τ.Α” της Neuropublic και “Q-Prime/Financials” της Info-Quest .

Οι δήμοι έχουν δυνατότητα να ενταχθούν στο πρόγραμμα υποστήριξης (προθεσμία υπογραφής των συμβολαίων συντήρησης) μέχρι 31/12/2003.

Η διαδικασία και τα στάδια χρηματοδότησης των ΟΤΑ ορίζονται ως εξής:

1. Σύναψη συμβολαίου συντήρησης και υποστήριξης του δήμου ή της κοινότητας με την προμηθεύτρια εταιρία.

2. Διετής διάρκεια του συμβολαίου.

3. Η εφαρμογή που έχει εγκατασταθεί και τεθεί σε λειτουργία να είναι «ουσιωδώς» συμβατή με τις προδιαγραφές «του Ενιαίου Οικονομικού Λογιστικού Συστήματος των ΟΤΑ» (βλ. ιστοσελίδα www.eetaa.gr ή www.ypes.gr)

4. Κάθε δήμος θα χρηματοδοτηθεί με το ποσό των 4.500 ευρώ.

Το 30% του ποσού δηλ. 1350 ευρω, θα καταβληθεί στο δήμο ή την κοινότητα με την αποστολή του συμβολαίου συντήρησης και υποστήριξης στην ΕΕΤΑΑ η οποία θα έχει και την ευθύνη της παρακολούθησης του προγράμματος.

Το συμβόλαιο συντήρησης και υποστήριξης θα πρέπει να είναι νόμιμα υπογεγραμμένο και από τα δύο μέρη, να έχει συναφθεί σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και να περιλαμβάνει τις ελάχιστες δεσμεύσεις που αναφέρονται στο συνημμένο σχέδιο προτεινόμενων όρων συμβολαίου συντήρησης και υποστήριξης (www.eetaa.gr ή www.ypes.gr) 

Το 40% του ποσού δηλ. 1800 ευρώ, θα καταβληθεί με την αποστολή του ισολογισμού της χρήσης του 2003 μαζί με βεβαίωση του αρμόδιου οργάνου του Δήμου περι ομαλής υλοποίησης του συμβολαίου συντήρησης, το δε υπόλοιπο 30% του ποσού δηλ. 1350 ευρώ, θα καταβληθεί με την λήξη του συμβολαίου και την κατάθεση βεβαίωσης περί ομαλής υλοποίησης του.

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα οικονομικής υποστήριξης των δήμων για την προσαρμογή των εφαρμογών λογισμικού έχουν όλοι οι ΟΤΑ που τηρούν το διπλογραφικό σύστημα, ανεξάρτητα αν είναι υπόχρεοι ή όχι.

Υπεύθυνοι του προγράμματος στην ΕΕΤΑΑ είναι οι κ.κ. Γ. Βόγκας και Γ.Γούπιος

Ο Γενικός Γραμματέας ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α 

                 Β. Βαλασόπουλος
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Συντονίστρια ΟΔΕ κα. Ε. Σερρέλη


Γ. Διευθύντρια Τοπ. Αυτοδιοίκησης κα. Δ. Κουτσούρη


Διευθυντή Οικονομικών ΟΤΑ κ. Κ. Θεοδωρόπουλο
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Συνημμένο:


Σχέδιο προτεινόμενων όρων συμβολαίου συντήρησης.

