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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Την Τρίτη 29 Σεπτεμβρίου, η Γενική Γραμματέας Ισότητας των Φύλων, Φωτεινή Κούβελα, παρευρέθηκε στην Τελική εκδήλωση του Σχεδίου Δράσης, που είχε αναλάβει ο Σύνδεσμος για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, με θέμα: ″ Συμβολή στην καταπολέμηση των στερεοτύπων λόγω φύλου, όπως παρουσιάζονται στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης″.

Η Γενική Γραμματέας τόνισε ότι ο ρόλος των ΜΜΕ είναι καθοριστικός στη διαμόρφωση της έμφυλης ατομικής και συλλογικής συνείδησης. Πρόκειται για μέσα που αναπαράγουν τις έμφυλες σχέσεις εξουσίας και ιεραρχίας, βρίσκονται σχεδόν στο σύνολό τους σε ανδρικά χέρια και πολύ συχνά διαμορφώνουν εικόνες γυναικών που συνδέονται με αναχρονιστικά πρότυπα, ″κατασκευασμένη″ θηλυκότητα, προσβολή-στρέβλωση της γυναικείας σεξουαλικότητας. Ενώ παράλληλα, τα ΜΜΕ βρίθουν από σεξισμό, όχι μόνο στην προς τα έξω έκφρασή τους, αλλά και στο εσωτερικό τους, καθώς οι εργαζόμενες σε αυτά υφίστανται διακρίσεις και υποτίμηση όχι μόνον ως εργαζόμενες, αλλά και σαν γυναίκες. 
Για την ΓΓΙΦ αποτελεί άμεση προτεραιότητα η ενημέρωση-ευαισθητοποίηση της ελληνικής κοινής γνώμης στα θέματα ισότητας και άρσης των έμφυλων διακρίσεων. Ενδεικτικά, η Φωτεινή Κούβελα επεσήμανε ότι το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης πρέπει να λάβει μέριμνα για την εφαρμογή της έμφυλης ισότητας στα ΜΜΕ, πρότεινε συνεργασία με το Συμβούλιο Ελέγχου Επικοινωνίας για την επανεξέταση του Ελληνικού Κώδικα Διαφήμισης και Επικοινωνίας(2007) και την ένταξη νέου παραρτήματος που θα εξειδικεύει την παρουσίαση των διαφημίσεων με την οπτική του φύλου. Απαραίτητη επίσης, είναι και η ισόρροπη συμμετοχή ανδρών και γυναικών στα όργανα των ΜΜΕ και πρώτα και κύρια στα δημόσια, καθώς και η παρέμβαση στον ισχύον θεσμικό πλαίσιο που αφορά τα ΜΜΕ, για την κατοχύρωση της ισότητας και την υπέρβαση του σεξισμού. 
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