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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Οι γυναίκες λένε ΟΧΙ στον εκβιασμό και τη λιτότητα!
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Η Γενική Γραμματέας Ισότητας των Φύλων, Φωτεινή Κούβελα, την Δευτέρα 29 Ιουνίου, στο πλαίσιο της Ημερίδας της ΓΓΙΦ «Οργάνωση Υπηρεσιών για την ενσωμάτωση, παρακολούθηση και αξιολόγηση των πολιτικών ισότητας σε όλο το εύρος της δημόσιας δράσης (Παρατηρητήριο)», κάλεσε τις γυναίκες να πάρουν μέρος στο δημοψήφισμα της Κυριακής 5/7 και να ψηφίσουν ΟΧΙ στην πρόταση των δανειστών για τη συνέχιση της λιτότητας στην πατρίδα μας. 

Δήλωσε επίσης ότι η επίτευξη της ισότητας και οι δράσεις για την ενίσχυση της θέσης της γυναίκας στο δημόσιο χώρο που σήμερα είναι επιτακτική ανάγκη,  εξασφαλίζονται μόνο σε συνθήκες Δημοκρατίας, έξω από τις εκβιαστικές πολιτικές που θέλουν να μας επιβάλλουν.
Η Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων, ως ο αρμόδιος κυβερνητικός φορέας για την ισότητα, είναι φανερό ότι δεν μπορεί να μείνει αμέτοχη στις παρούσες πολιτικές, κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες που οι έμφυλες ανισότητες μαζί με όλες τις άλλες,  εντείνονται και οι προσπάθειες για την ανατροπή τους δυσκολεύουν.
 Η Γενική Γραμματέας Ισότητας διεκδικεί την άρση των ανισοτήτων που προκαλεί η οικονομική και ανθρωπιστική κρίση που βιώνουμε, εντός και εκτός συνόρων, με θύματα πρώτα από όλους  τους νέους και  τις γυναίκες.
Οι γυναίκες   έχουν μάθει να είναι αγωνίστριες σε όλα τα πεδία της ατομικής και κοινωνικής ζωής  και δε θα ανεχτούν  να είναι μόνιμα θύματα των πολιτικών λιτότητας που καθιστούν «πολυτέλεια» την ισότητα και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, καταστρατηγώντας εμφανώς κάθε έννοια Δημοκρατίας.

Οι γυναίκες  που είναι  η μεγάλη πλειοψηφία του εκλογικού σώματος , την Κυριακή μαζί με τον ελληνικό λαό, θα δώσουν ένα ηχηρό μήνυμα, ένα ηχηρό ΟΧΙ στις πολιτικές λιτότητας και τους εκβιασμούς.
Πληροφορίες: http://www.isotita.gr/                                                          Το  Γραφείο Τύπου, 30/06/2015                                                                 
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