Χαιρετισμός  της ΓΓΙΦ,   Φωτεινής Κούβελα

Ημερίδα για το Παρατηρητήριο «Οργάνωση υπηρεσιών για την ενσωμάτωση, παρακολούθηση και αξιολόγηση των πολιτικών ισότητας σε όλο το εύρος της δημόσιας δράσης»
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Κύριες και κύριοι, 
φίλες και φίλοι,

Έχω τη χαρά να σας υποδεχτώ στη δεύτερη Ημερίδα για το Παρατηρητήριο που γίνεται με σκοπό να σας παρουσιάσουμε το έργο.
 Αναλάβαμε μια σπουδαία πρωτοβουλία, τη δημιουργία ενός παρατηρητηρίου για τις πρακτικές, τις έρευνες, τις μελέτες, τους δείκτες και τα στατιστικά που αφορούν στα θέματα της  Ισότητας των Φύλων έτσι ώστε να αξιολογούνται και να σχεδιάζονται πολιτικές και δράσεις που θα αντιμετωπίζουν τα αναδυόμενα ζητήματα της διάστασης του φύλου στη δημόσια και στην ιδιωτική ζωή.
Το έργο θα παρουσιαστεί στη συνέχεια αναλυτικά από την εκπρόσωπο της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων την κα Κατερίνα Λουκίδου.
Εγώ θα ήθελα, με την ευκαιρία της συνάντησής μας εδώ, να σας παρουσιάσω σύντομα το έργο της Γενικής Γραμματείας όλο αυτό το διάστημα των τελευταίων 8 μηνών αλλά και τις πρωτοβουλίες για τις δράσεις μας στο επόμενο διάστημα με σκοπό την  οριζόντια ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου σε όλα τα μέτρα και τις πολιτικές που θεσμοθετούνται και εφαρμόζονται.

· Από την πρώτη στιγμή επιδιώξαμε την ουσιαστική δικτύωση με τα Υπουργεία και υποβάλαμε προτάσεις προς αυτά για την προώθηση τις Ισότητας των Φύλων στις δημόσιες πολιτικές. Οι προτάσεις και οι παρεμβάσεις μας αφορούν την ενίσχυση της γυναικείας απασχόλησης, την προστασία των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων των γυναικών, τις ρυθμίσεις που στοχεύουν στην αναβάθμιση του ήδη υπό τροποποίηση νόμου για το σύμφωνο συμβίωσης, τον εκσυγχρονισμό του οικογενειακού δικαίου και τη βία κατά των γυναικών, την επιμόρφωση του προσωπικού της αστυνομίας που καλείται να αντιμετωπίσει περιστατικά βίας και εμπορίας των γυναικών με τη δέουσα ευαισθησία, την προβολή της γυναίκας από τα ΜΜΕ και τη συνακόλουθη διαμόρφωση της κοινωνικής συνείδησης βάσει των καθιερωμένων έμφυλων ρόλων και στερεοτύπων. 

· Με επιστολή μας στην Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων την ενημερώσαμε για τις δράσεις μας και της υποβάλλαμε μία σειρά από προτάσεις που αφορούν το Ελληνικό Κοινοβούλιο και την ανάληψη εκ μέρους της συγκεκριμένων πρωτοβουλιών με τελικό στόχο τη διαμόρφωση ενός Κοινοβουλίου που θα αποτελέσει πρότυπο μεταξύ των Ευρωπαϊκών -αλλά και των Παγκόσμιων Κοινοβουλίων- αναφορικά με την εφαρμογή της Αρχής της Ισότητας των Φύλων και της εξάλειψης κάθε μορφής διακρίσεων. 

Οι παρεμβάσεις μας αυτές θα παρακολουθούνται και θα γίνουν και σε άλλα υπουργεία και θεσμικά όργανα για τα ζητήματα της παιδείας, του αθλητισμού, του πολιτισμού κοκ. 

· Μέσα από μια συντονισμένη Πανελλαδική εκστρατεία επιδιώξαμε την ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης για το ζήτημα της βίας σε βάρος των γυναικών,  στοχεύοντας τόσο στην ανάδειξη των δομών που λειτουργούν για την υποστήριξη και την προστασία των γυναικών – θυμάτων βίας, όσο και στην εξάλειψη της στερεοτυπικής ανοχής και της αναπαραγωγής του φαινομένου της έμφυλης βίας.

Με αφετηρία το Εθνικό Πρόγραμμα για την Πρόληψη και Καταπολέμηση όλων των μορφών  Βίας κατά των Γυναικών, αναπτύξαμε πολιτικές και υλοποιούνται έργα που στοχεύουν στην πρόληψη και την καταπολέμηση κάθε μορφής βίας που ασκείται κατά των γυναικών σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο.
Παρεμβήκαμε  στην Τοπική Αυτοδιοίκηση (Περιφέρειες και  Δήμοι) όλης της Επικράτειας για να στηρίξουμε α) τη συνέχιση της βέλτιστης λειτουργίας του συνόλου των Υποστηρικτικών Δομών για τις γυναίκες που υφίστανται βία και β)  τη διατήρηση των θέσεων εργασίας του συνόλου των εργαζομένων σε αυτές.

Οι δομές αυτές είναι η 24ωρης λειτουργίας Τηλεφωνική Γραμμή SOS 15900, τα 40 Συμβουλευτικά Κέντρα (Γενικής Γραμματείας και  Ο.Τ.Α.) και 21 Ξενώνες Φιλοξενίας γυναικών θυμάτων βίας (Ο.Τ.Α. και Εθνικού  Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης), παρέχοντας υποστηρικτικές υπηρεσίες στις απευθυνόμενες γυναίκες.

Βασική προτεραιότητα μας,  είναι η συνέχιση και η αναβάθμιση αυτών  των Υποστηρικτικών Δομών. Το νέο πρόγραμμα του ΕΣΠΑ με το οποίο χρηματοδοτούνται,  θα περιλαμβάνει και την παροχή συμβουλευτικής για την ένταξη στην αγορά εργασίας των γυναικών. Για το σκοπό αυτό θα επιδιωχθεί η  συνεργασία με τις δομές  της Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας. 

· Ορίσαμε σε όλες τις  Περιφερικές Επιτροπές Ισότητας, εκπροσώπους  της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων και συνεργαστήκαμε με τους Ο.Τ.Α. για να στηρίξουμε το έργο  των αιρετών  γυναικών  της τοπικής αυτοδιοίκησης.

· Διευρύναμε  την  Υπογραφή της Ευρωπαϊκής Χάρτας Ισότητας των Φύλων σε όλους σχεδόν τους Δήμους της Χώρας και συνεχίζουμε να παροτρύνουμε και  με πρόσφατη επιστολή μας και τους υπόλοιπους δήμους να υπογράψουν τη Χάρτα Ισότητας.

· Συστήσαμε και ήδη λειτουργεί η Επιτροπή Έργου για την άμεση κύρωση και ψήφιση από την Ελληνική  Βουλή, της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης «για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας» (Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης). Η Σύμβαση αυτή αποτελεί το πρώτο δεσμευτικό κείμενο, σε επίπεδο διεθνούς θεσμικού πλαισίου, για την πρόληψη του φαινομένου της βίας, τη μέριμνα της πολιτείας για την προστασία των θυμάτων και την τιμωρία των δραστών. Η  υλοποίηση της Σύμβασης  θα δρομολογηθεί με την ψήφιση Ενιαίου Νόμου για την αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών σε όλους τους τομείς της ιδιωτικής και δημόσιας ζωής.

· Συστήσαμε επίσης  την  Επιτροπή για την επικαιροποίηση και την αναβάθμιση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα των Φύλων σε διάφορους τομείς άμεσης προτεραιότητας όπως  είναι η εργασία, η αντιμετώπιση της φτώχειας, η ανεργία, τα ασφαλιστικά δικαιώματα, η υγεία, η εκπαίδευση κ.α. και ήδη συνεδριάζει.

· Διοργανώσαμε ημερίδες  και εκδηλώσεις σε συνεργασία με το ΚΕΘΙ με στόχο την  ευαισθητοποίηση των τοπικών κοινωνιών για τα ζητήματα ισότητας των φύλων, καθώς και για τη βία που υφίστανται το γυναικείο φύλο. 
· Διοργανώσαμε επιμορφωτικά προγράμματα για την εκπαιδευτική κοινότητα, σεμινάρια  και ποικιλόμορφες  εκδηλώσεις  στην α/βάθμια και τη β/βάθμια εκπαίδευση που να εστιάζουν σε θέματα φύλου, έμφυλων ρόλων και  στερεοτυπικών συμπεριφορών, καθώς στο φαινόμενο της έμφυλης βίας.

· Υπογράψαμε το Σύμφωνο Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων, της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων, του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, και του Κέντρου Ερευνών για θέματα Ισότητας,  για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση έργου που θα στοχεύει στην ευαισθητοποίηση και την επιμόρφωση εκπαιδευτικών σε θέματα ισότητας των φύλων με έμφαση στις έμφυλες διακρίσεις.  Ήδη έχει δημοσιοποιηθεί  το πρόγραμμα για τον μήνα Οκτώβριο.
· Είχαμε έμπρακτη συνδρομή στο έργο Συνδικαλιστικών Οργάνων. Παρείχαμε βοήθεια σε περιπτώσεις καταγγελιών για παραβιάσεις εκ μέρους της εργοδοσίας,  των  εργασιακών δικαιωμάτων και παροχών (άδεια τοκετού, γονικές άδειες κλπ) που συμβάλλουν στην εφαρμογή της ισότητας των φύλων στον χώρο της εργασίας. 

· Πραγματοποιήσαμε  παρεμβάσεις  σε θεσμικά όργανα της ΕΕ και σε διεθνείς ημερίδες-εκδηλώσεις για τη δημοσιοποίηση, υποστήριξη και προώθηση των θέσεων, του σχεδιασμού, αλλά και του έργου που ήδη έχουμε παράγει σε θέματα πολιτικών  ισότητας αλλά και της έμφυλης βίας.

· Ετοιμάζουμε τη διδυμοποίηση με την Κροατία σε θέματα ισότητας.
· Προκήρυξη διαγωνισμού αφισών για την προώθηση της Ισότητας και για τις υποστηρικτές δομές των θυμάτων βίας, σε σχολεία και σε εκπαιδευτικά ιδρύματα.
Κυρίες και κύριοι,

Τέλος, στόχος της Γενικής Γραμματείας Ισότητας είναι ο σχεδιασμός και η προώθηση μιας σειράς νομοθετικών και θεσμικών ρυθμίσεων, όπως :

· Το νομοσχέδιο για την πραγματική ισότητα των φύλων που θα κατατεθεί  μετά  το άνοιγμα της νέας Βουλής.

· Η νομοθετική πρωτοβουλία για την τροποποίηση του ισχύοντος νόμου για το Οικογενειακό Δίκαιο με γνώμονα τον εκσυγχρονισμό του, σε συνεργασία με το συναρμόδιο Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

· Οι συνέχιση των παρεμβάσεων μας που αφορούν τη διαμόρφωση της κοινωνικής συνείδησης από τα ΜΜΕ. Την επόμενη βδομάδα έχω  συνάντηση με τον Πρόεδρο της ΕΡΤ κ. Τσακνή,  για να υποβάλω μια σειρά από προτάσεις για την αξιοποίηση της δημόσιας τηλεόρασης στην προβολή της ισότητας και των έμφυλων διακρίσεων.
· Η βελτίωση της νομοθεσίας που αφορά στην αντιμετώπιση εγκληματικών πράξεων όπως ο βιασμός και η εμπορία ανθρώπων (trafficking). Είναι ανάγκη η  επικαιροποίηση αλλά και η ενίσχυσή της με τις απαραίτητες αλλαγές και τις προσθήκες, υπό το φως και σε συμμόρφωση με νέα δεδομένα, όπως οι νέες μορφές ηλεκτρονικής σεξουαλικής παρενόχλησης/bullying. Θα πρέπει να αξιοποιήσουμε και τη διεθνή εμπειρία πάνω στα συγκεκριμένα θέματα. 
· Η ανάληψη νομοθετικής πρωτοβουλίας για την ποινική δίωξη όσων εμπλέκονται στη διακίνηση και την εμπορία γυναικών και ανηλίκων (trafficking) αλλά και των χρηστών (πελατών), με παράλληλη ουσιαστική υποστήριξη των θυμάτων. 
Φίλες και φίλοι

Στόχος μας παραμένει η δημιουργία ενός ισχυρού κοινωνικού δίκτυ προστασίας για τη γυναίκα, το οποίο θα ενδυναμώνει και να ισχυροποιεί τη θέση της σε όλους τους τομείς της δημόσιας και ιδιωτικής ζωής μέχρι πετύχουμε την ισότητα και την εξάλειψη της έμφυλης βίας κατά των γυναικών.
Ευχαριστώ πολύ
1

