Χαιρετισμός  της ΓΓΙΦ,   Φωτεινής Κούβελα

στην  Ημερίδα του Σχεδίου Δράσης « η Α-όρατη βία – Βγες από τον κύκλο» της οργάνωσης Ενωμένων Γυναικών Αφρικής.

                                                                                                               Τρίτη 8/9/2015

Κυρίες και κύριοι,

Φίλες και φίλοι
Βρίσκομαι σήμερα εδώ με αφορμή την ημερίδα για το σχέδιο δράσης που πραγματοποιήσατε και θεωρώ πως είναι μια καλή ευκαιρία να ανταλλάξουμε απόψεις αλλά και να σας παρουσιάσω τις δράσεις μας σε σχέση με τις γυναίκες μετανάστριες αλλά και τις γυναίκες θύματα της έμφυλης βίας ανεξαρτήτως εθνικής προέλευσης. Με την ευκαιρία που μου δίνετε να παρευρεθώ στην εκδήλωσή σας ταυτόχρονα μου δίνεται η ευκαιρία να ακούσω τις ανάγκες και τα προβλήματα μιας σημαντικής ομάδας γυναικών στην Ελλάδα.
Έμφυλες διακρίσεις και ανισότητες εξακολουθούν να υφίστανται σε βάρος των γυναικών και είναι ο ρόλος μας σαν Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων να προωθήσουμε δράσεις και νομοθετικές παρεμβάσεις ώστε να προστατεύσουμε με όλους του δυνατούς τρόπους τις γυναίκες μετανάστριες ή όχι.
Η έμφυλη διάκριση περιλαμβάνει τη βία κατά των γυναικών και αφορά όλες τις γυναίκες ανεξαρτήτως εθνικότητας.

Εμείς λαμβάνουμε υπόψη ότι οι μετανάστριες αποτελούν ένα πληθυσμό ο οποίος υφίσταται πολλαπλές διακρίσεις και πολλαπλά προβλήματα.

 Επιτρέψτε μου να αναφέρω εν συντομία κάποια από τα προβλήματά και τους κινδύνους που ενδέχεται να αντιμετωπίσουν οι γυναίκες μετανάστριες.

 Πιο συγκεκριμένα πέφτουν με μεγαλύτερη συχνότητα:

· Θύματα έμφυλης βίας: παρενόχληση, βιασμοί

· Θύματα ενδοοικογενειακής βίας

· Θύματα εμπορίας ανθρώπων για σεξουαλική εκμετάλλευση

· Θύματα εμπορίας ανθρώπων για εργασιακή εκμετάλλευση (οικιακή εργασία, καθαρισμός)

· Αναγκαστικοί γάμοι/ γάμοι παιδιών

· Προβλήματα υγείας: ανεπιθύμητες εγκυμοσύνες (βιασμοί)

· Θύματα ενόπλων συρράξεων

Στη ΓΓΙΦ λαμβάνοντας υπόψη την ιδιαίτερα ευάλωτη θέση των μεταναστριών, τις έχουμε συμπεριλάβει ως ομάδα στόχου στις οριζόντιες πολιτικές μας όσο και στις εξειδικευμένες μας δράσεις.

 Ενδεικτικά θα αναφέρω κάποιες από αυτές. 

Θα ξεκινήσω αναφέροντας το «Εθνικό Πρόγραμμα για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Βίας κατά των γυναικών» 2009-2013 στο πλαίσιο του οποίου δημιουργήθηκε ένα δίκτυο των 61 δομών για την πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών σε όλη τη χώρα, στο οποίο μπορούν να απευθύνονται μετανάστριες (νόμιμες ή παράτυπες) θύματα έμφυλης βίας. 
Επίσης, στο πλαίσιο ολοκλήρωσης του έργου «Ενίσχυση ΜΚΟ για υλοποίηση σχεδίων δράσης που προωθούν την ισότητα των φύλων» του Εθνικού Προγράμματος για την Ουσιαστική Ισότητα των Φύλων 2010-2013, έχουν υλοποιηθεί δράσεις για την υποστήριξη και ενδυνάμωση μεταναστριών, από εξειδικευμένες στο πληθυσμό στόχο ΜΚΟ.

Τέλος, θα κλείσω την ενδεικτική αναφορά μου στις έως σήμερα δράσεις της Υπηρεσίας  με την έκδοση Οδηγού για τους Πρόσφυγες με τίτλο: «Κατευθυντήριες Οδηγίες για την προστασία των γυναικών και των κοριτσιών κατά την πρώτη υποδοχή στην Ελλάδα και τη διαδικασία ασύλου», η οποία πραγματοποιήθηκε το 2011 σε συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία ΟΗΕ για τους πρόσφυγες και το Υπουργείο Δημόσιας τάξης.
Επιπλέον, θα ήθελα να αναφερθώ στις πολιτικές δράσεις που ανέλαβε η κυβέρνηση το προηγούμενο διάστημα και αφορά τους/τις μετανάστες/μετανάστριες.
· Το νομοσχέδιο για την ιθαγένεια  που δίνει το δικαίωμα στα παιδιά των μεταναστών να έχουν την ελληνική ιθαγένεια από τη στιγμή που γεννιούνται στην Ελλάδα
· όπως επίσης τις ενέργειες για την αντιμετώπιση του μεταναστευτικού με την επιτάχυνση των διαδικασιών πιστοποίησης και διανομής των απαραίτητων εγγράφων για τους πρόσφυγες που θέλουν να συνεχίσουν το ταξίδι τους αλλά και τη δημιουργία δομών ουσιαστικής υποδοχής και υποστήριξης των προσφύγων που επιλέγουν να μείνουν στην Ελλάδα.
Όσον αφορά την επόμενη περίοδο, έχουμε συστήσει και έχουν αρχίσει ήδη να λειτουργούν 1ον την επιτροπή επικαιροποίησης του «Εθνικού Σχεδίου Δράσης Ισότητας των Φύλων» για να εντείνουμε τις δράσεις μας για τις γυναίκες μετανάστριες με οριζόντιες παρεμβάσεις  αλλά και με της λήψη «θετικών δράσεων», καθώς 2ον και την επιτροπή Έργου (αναμένεται η έκδοση του ΦΕΚ) για την άμεση κύρωση και ψήφιση από την Ελληνική  Βουλή, της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης «για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας» (Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης).
Κάποιες από τις δράσεις που προτείνουμε είναι οι εξής: 

· Η συνεργασία με εκπροσώπους των μεταναστευτικών κοινοτήτων, με σκοπό να ανιχνεύσουμε τα προβλήματά τους,  να μάθουμε τις ανάγκες τους και τις προκλήσεις με τις οποίες έρχονται αντιμέτωπες καθημερινά οι μετανάστριες.

· Η αντιμετώπιση ειδικότερων προβλημάτων υγείας που ενδέχεται να αντιμετωπίζουν κάποιες μετανάστριες ως συνέπεια άσκησης κάποιων πολιτισμικών πρακτικών. Η αντιμετώπιση αυτή ίσως να γίνει, σε ένα πρώτο επίπεδο, μέσω προγραμμάτων εκπαίδευσης και επιμόρφωσης συγκεκριμένων επαγγελματιών υγείας.

· Η συνεχής και επαναλαμβανόμενη κατάρτιση των αστυνομικών αρχών και των υπαλλήλων σε δομές υποδοχής μεταναστών/στριών, μέσω προγραμμάτων εκπαίδευσης και επιμόρφωσης, πάνω στα ιδιαίτερα προβλήματα που μπορεί να αντιμετωπίζει μια μετανάστρια, νόμιμη ή παράτυπη.

· Η εισαγωγή μαθήματος για την Ισότητα των Φύλων και την έμφυλη βία στο πρόγραμμα σπουδών των αστυνομικών σχολών.

· Η συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές, συναφή υπουργεία και την κοινωνία των πολιτών για την αντιμετώπιση της εμπορίας ανθρώπων με σκοπό την πορνεία και την εργασιακή εκμετάλλευση (labor trafficking).
· Η βελτίωση της νομοθεσίας που αφορά στην αντιμετώπιση εγκληματικών πράξεων όπως ο βιασμός και η εμπορία ανθρώπων (trafficking) και την επικαιροποίηση και ενίσχυσή της με τις απαραίτητες αλλαγές και προσθήκες υπό το φως και σε συμμόρφωση με νέα δεδομένα, όπως οι νέες μορφές ηλεκτρονικής σεξουαλικής παρενόχλησης/bullying, αξιοποιώντας και τη διεθνή εμπειρία πάνω στα συγκεκριμένα θέματα. 
· Η ανάληψη νομοθετικής πρωτοβουλίας για την ποινική δίωξη όσων εμπλέκονται στη διακίνηση και την εμπορία γυναικών και ανηλίκων (trafficking) αλλά και των χρηστών (πελατών), με παράλληλη ουσιαστική υποστήριξη των θυμάτων.
Ευχαριστώ πολύ
