Δελτίο Τύπου

Την Πέμπτη οι κάτοικοι της Αλεξανδρούπολης είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν μία διαφορετική ποδηλατοβόλτα αφιερωμένη στο κοινωνικό ζήτημα της βίας κατά των γυναικών. Η ιδέα υλοποιήθηκε από το Συμβουλευτικό Κέντρο Υποστήριξης Γυναικών-Θυμάτων Βίας του Δήμου Αλεξανδρούπολης σε συνεργασία με τους Ποδηλάτες του ΜΓΣ Εθνικού. 

Πολίτες όλων των ηλικιών συναντήθηκαν στην Στροφή του Πάρκου Προσκόπων και αφού έδεσαν τα λευκά μπαλόνια στα ποδήλατά τους, ξεκίνησαν την βόλτα στους δρόμους της πόλης. Κάθε πεταλιά συνοδευόταν από προσπάθειες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κόσμου γύρω από την έμφυλη βία. Οι συμμετέχοντες έκαναν μία ολιγόλεπτη στάση στο Β΄ ΚΑΠΗ, όπου λειτουργούν τα γραφεία του Συμβουλευτικού Κέντρου, ώστε να ενημερωθούν για τη δομή και τις υπηρεσίες που προσφέρει. Η ποδηλατοβόλτα έφτασε λίγο πριν τις 11 το βράδυ στο σημείο τερματισμού, όπου και δόθηκε το σύνθημα για την επόμενη ποδηλατοβόλτα που θα είναι αφιερωμένη ενάντια στη βία κατά των γυναικών στις αρχές του καλοκαιριού. 

Τα στελέχη του Συμβουλευτικού Κέντρου Υποστήριξης Γυναικών-Θυμάτων Βίας νιώθουν την ανάγκη να ευχαριστήσουν τον ΜΓΣ Εθνικό Ποδηλάτες και προσωπικά τον Αρίωνα Βαραγιάννη για την καθοδήγηση και την άψογη συνεργασία σε όλα τα επίπεδα. Επίσης, τους ανθρώπους που εργάζονται στην SPEEDEX, καθώς και την Ελένη Ιντζεπελίδου για την βοήθεια που προσέφεραν στην ομαλή διοργάνωση και διεξαγωγή της εκδήλωσης. Ιδιαίτερες ευχαριστίες ανήκουν σε όλους τους πολίτες της Αλεξανδρούπολης, μικρούς και μεγάλους, που αγκάλιασαν την εκδήλωση και έδωσαν το παρόν με τα ποδήλατά τους, φωνάζοντας δυνατά: 
«ΟΧΙ ΣΤΗ ΒΙΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ».

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε και στις σελίδες του Συμβουλευτικού Κέντρου Υποστήριξης Γυναικών-Θυμάτων Βίας του Δήμου Αλεξανδρούπολης:

Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 2551025629

Facebook: Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Αλεξανδρούπολης

Blog: isotitalexpolis.blogspot.gr
