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Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, το Συμβουλευτικό Κέντρο Υποστήριξης Γυναικών-Θυμάτων Βίας του Δήμου Αλεξανδρούπολης, σε συνεργασία με το 4ο Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης, διοργανώνουν από κοινού στο φουαγιέ του Δημοτικού Θεάτρου έκθεση ζωγραφικής με θέμα: 
«Τα Παιδιά Ζωγραφίζουν για την Ισότητα των δύο Φύλων». 
Οι μαθητές της Ε΄ και ΣΤ’ δημοτικού, με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών είχαν τη δυνατότητα να ζωγραφίσουν τις δικές τους ιδέες για την έννοια της ισότητας και τη διαμόρφωση υγιών μελλοντικών σχέσεων μεταξύ τους.

Η επικείμενη δράση συγκαταλέγεται στο γενικότερο πλαίσιο ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινωνίας γύρω από τα ζητήματα της έμφυλης βίας, καθώς και στην πρόληψη του φαινομένου σε κεντρικό και τοπικό επίπεδο. 
Οι ζωγραφιές των μαθητών θα φιλοξενηθούν στο φουαγιέ του Δημοτικού Θεάτρου από την Κυριακή (8/3) μέχρι την Τετάρτη (11/3). Πιο συγκεκριμένα:
· Κυριακή 8 Μαρτίου (18:00 – 20:00), 
· Δευτέρα 9 Μαρτίου (11:00 – 13:00),

· Τρίτη 10 Μαρτίου (11:00 – 13:00) και 
· Τετάρτη 11 Μαρτίου(11:00 – 13:00). 
Το Συμβουλευτικό Κέντρο καλεί όλους τους πολίτες και τους φορείς της πόλης να θαυμάσουν το έργο των παιδιών και να δουν από κοντά τα μηνύματα που στέλνουν στην ελληνική κοινωνία. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την εκδήλωση οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Γραφείο του Συμβουλευτικού Κέντρου, Β΄ ΚΑΠΗ (1ος όροφος), Καρτάλη 2, στο τηλέφωνο 2551025629 και στις ιστοσελίδες facebook: Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Αλεξανδρούπολης, blog: isotitalexpolis.blogspot.com. 
Τα στελέχη του Συμβουλευτικού Κέντρου:

Γκασίδου Χριστίνα, Κοινωνική Λειτουργός

Κύρογλου Αρχοντία, Ψυχολόγος

Στεφανίδης Δημήτρης, Κοινωνιολόγος
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