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 ΔΗΜΟΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ                      Παρασκευή, 2 Οκτωβρίου 2015
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ                                            

Τηλ.: 28313 41304                                                             

Fax: 28310 29879                                                                  
e-mail: typos@rethymno.gr                                             
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Το Κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Θυμάτων Βίας του Δήμου Ρεθύμνης, στo πλαίσιο της εκστρατείας ενημέρωσης και πρόληψης ενάντια στη βία κατά των γυναικών, θα πραγματοποιήσει την Κυριακή 11 Οκτωβρίου και ώρα 17:00, σε συνεργασία με τον Αθλητικό Ποδηλατικό Σύλλογο Ρεθύμνης και την Ομάδα «Πάνθηρες των Δρόμων», περίπατο με ποδήλατα αναδεικνύοντας το κοινωνικό φαινόμενο της βίας κατά των γυναικών.

Δυστυχώς, η βία είναι παρούσα στη ζωή μας, είναι δίπλα μας. Περιστατικά βίας που βιώνουν συνάνθρωποι μας, δεν πρέπει να μας αφήνουν αδιάφορους. Όχι μόνο διότι ο καθένας μας,  μπορεί να γίνει  θύμα ανά πάσα στιγμή αλλά, κυρίως, διότι η ανοχή ή η αδιαφορία απέναντι στην κοινωνική παθογένεια, την τρέφει τη γιγαντώνει και, εντέλει  της επιτρέπει να κυριαρχήσει στη ζωή μας.  

Με την πρωτοβουλία του αυτή, το Κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Θυμάτων Βίας του Δήμου Ρεθύμνης, καλεί όλους τους πολίτες, μικρούς και μεγάλους, να λάβουν μέρος στην προγραμματισμένη, συμβολική αυτή δράση,  με στόχο να ενώσουμε τις φωνές μας και να αρθρώσουμε ένα ισχυρό λόγο αντίστασης στη βία, παρακινώντας ειδικά τις γυναίκες που είναι θύματά της, να σπάσουν τη σιωπή τους, να μιλήσουν για τις εμπειρίες βίας που βιώνουν ή έχουν βιώσει και να ζητήσουν τη συμπαράσταση των ειδικών του Κέντρου για να διαχειριστούν και να ξεπεράσουν το πρόβλημα.

Αφετηρία του περίπατου θα είναι η Πλατεία του Αγνώστου Στρατιώτη στην οποία θα έχει στηθεί και ένα περίπτερο από όπου οι πολίτες θα μπορούν να ενημερωθούν για τη λειτουργία και τις παρεχόμενες υπηρεσίες του Κέντρου καθώς και να λάβουν το ειδικό ενημερωτικό φυλλάδιο.

Όσοι συμπολίτες επιθυμούν να συμμετάσχουν αλλά δεν διαθέτουν δικό τους ποδήλατο, θα πρέπει να γνωρίζουν ότι με την επίδειξη της αστυνομικής τους ταυτότητας θα μπορούν να δανειστούν ένα από τα 20 ποδήλατα που θα έχουν στη διάθεσή τους εκείνη τη ημέρα οι διοργανωτές γι’ αυτό το σκοπό. 
Η ποδηλατοβόλτα θα διαρκέσει περίπου μία ώρα. Ας αφιερώσουμε λοιπόν μία ώρα από τη ζωή μας για να κινητοποιήσουμε θετικά την κοινωνία μας στην κατεύθυνση της εξάλειψης της βίας.   
Περισσότερες πληροφορίες για την εκστρατεία ενημέρωσης και πρόληψης ενάντια στη βία παρέχονται από το Κέντρο Συμβουλευτικής Γυναικών εργάσιμες ημέρες και ώρες (Δευτ.- Παρ. 08:00πμ – 16:00μμ)
Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 2831056607
Email:  isotitavia.reth@gmail.com
Facebook:  https://www.facebook.com/isotitavia.reth
Τη συγκεκριμένη δράση υποστηρίζουν ηθικά, οργανωτικά και πρακτικά :
· Ο Αθλητικός Ποδηλατικός Σύλλογος Ρεθύμνης
· Η Ομάδα «Πάνθηρες των Δρόμων» Ρεθύμνης
· Το Ανθοπωλείο «Ονειράνθη»
· Τα Κρητικά αναψυκτικά ΑΡΚΑΔΙ 
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