ΚΑΝΕ ΤΗΝ ΑΡΧΗ…ΣΠΑΣΕ ΤΗ ΣΙΩΠΗ
Το Κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Θυμάτων Βίας Δήμου Ρεθύμνης  βρίσκεται στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσει ότι ήδη έχει ξεκινήσει η εκστρατεία ενημέρωσης και πρόληψης ενάντια στη βία κατά των γυναικών. 

Πρόκειται για μια μεγάλη προσπάθεια μέσα από την οποία όλες οι γυναίκες καλούνται να σπάσουν τον κύκλο της βίας μιλώντας για τις εμπειρίες που έχουν βιώσει ή/και που ακόμα βιώνουν.

Η εκστρατεία αρχίζει με τη δημιουργία ενός Βίντεο- Σποτ το οποίο θα προβληθεί στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και με την τοποθέτηση ειδικού διαφημιστικού  αυτοκόλλητου στα αστικά λεωφορεία του ΚΤΕΛ Ρεθύμνης προβάλλοντας το λογότυπο και το μήνυμα της υπηρεσίας «Κάνε την αρχή…Σπάσε τη σιωπή».

Η εν λόγω δράση υποστηρίχθηκε από τη διεπιστημονική ομάδα του Κέντρου για την υλοποίηση της οποίας εργάστηκαν και συμμετείχαν  εθελοντικά επαγγελματίες και ερασιτέχνες ηθοποιοί σε συνεργασία με τη σκηνοθέτη και παραγωγό Μαρίτα Παπαδάκη της act and art productions και τη συμμετοχή της Δήμητρα Λιόντου και του Θωμά Καντιφέ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το ΚΤΕΛ Ρεθύμνης κάλυψε τη δαπάνη για την  τοποθέτηση του ειδικού αυτοκόλλητου.

Οι παραπάνω δραστηριότητες αποτελούν την αρχή για μια σειρά από δράσεις που προτίθεται να υλοποιήσει το Κέντρο Συμβουλευτικής Γυναικών στο πλαίσιο της εκστρατείας αυτής.

https://www.youtube.com/watch?v=1lV_PKZK004
Η διεπιστημονική ομάδα του Κέντρου Συμβουλευτικής Γυναικών Δήμου Ρεθύμνης
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