Κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης  Γυναικών του Δήμου Τρικκαίων 

Θέμα: Το Κέντρο Συμβουλευτικής ανοίγει τις πόρτες του σε περισσότερες γυναίκες, και διευρύνει τις παρεχόμενες υπηρεσίες του 

Το Κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών, συνεχίζοντας  τη λειτουργία του ως δομή του Δήμου Τρικκαίων,- κατόπιν της απόφασης για ένταξή του στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Θεσσαλία 2014 – 2020», -συνεργάζεται μέσω Προγραμματικής Συμφωνίας, με την Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων και το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ).
Η Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων, αντιλαμβάνεται τις ανάγκες της εποχής και με σεβασμό στα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα, ανοίγει τις δομές για τη βία κατά των γυναικών, και στις γυναίκες, οι οποίες όχι μόνο είναι θύματα έμφυλης βίας, αλλά και σε αυτές που εκτίθενται σε πολλαπλές διακρίσεις, όπως μετανάστριες, πρόσφυγες, μονογονείς, άπορες, ΑμΕΑ, άνεργες  κ.λπ . Το Κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης  Γυναικών του Δήμου Τρικκαίων, ως μέρος ενός ολοκληρωμένου δικτύου  61 δομών πανελλαδικής κάλυψης, που αποτελείται από Συμβουλευτικά Κέντρα, Ξενώνες Φιλοξενίας και την 24άωρη τηλεφωνική γραμμή SOS 15900,  ακολουθεί ένα κοινό σχέδιο δράσης για την πρόληψη και την αντιμετώπιση της έμφυλης βίας.
 Για το λόγο αυτό, στο Κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών του Δήμου Τρικκαίων, εκτός από  γυναίκες θύματα βίας, θα μπορούν να απευθύνονται πλέον και γυναίκες που έχουν υποστεί οποιαδήποτε μορφή κοινωνικού αποκλεισμού ή είναι θύματα έμφυλων διακρίσεων και ανισοτήτων και επιθυμούν να λάβουν δωρεάν, κοινωνική, ψυχολογική ή νομική στήριξη.

Παράλληλα, στο Συμβουλευτικό Κέντρο, προστίθεται και η υπηρεσία της εργασιακής στήριξης και πληροφόρησης, σε γυναίκες διαφόρων ευάλωτων κοινωνικών ομάδων (άνεργες, μονογονείς, άπορες, μετανάστριες ή πρόσφυγες, ΑμΕΑ, κλπ.)

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε  να απευθύνεστε  στο Συμβουλευτικό Κέντρο καθημερινά από Δευτέρα έως Παρασκευή : 08:00π.μ-16:00μμ.


Δ/νση: Θεοδοσοπούλου και Τζουμαγιάς(Έ ΚΑΠΗ-απέναντι από τη ΔΕΗ)
Τηλ: 24310-27943
Email: skg@trikalacity.gr

