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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                              
ΔΗΜΟΣ ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ                                                                                               
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ

ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ.

ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΘΥΜΑΤΩΝ ΒΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ

Διεύθυνση:       Θεοδοσοπούλου και Θερμοπυλών 1   
Πληροφορίες:  Ασλάνογλου Ευτυχία                               

Τηλέφωνο:       24310-27943                                                                                                                 

Fax:                  24310-25287

E-mail:             skg@triakalacity.gr
1.Επίλυση προβλημάτων μετακίνησης γυναικών προς το Συμβουλευτικό Κέντρο:
Ένα από τα προβλήματα που αναφέρονται από τις γυναίκες ωφελούμενες του Συμβουλευτικού Κέντρου, από τις πρώτες κιόλας επισκέψεις σε αυτό –πολλές φορές και πριν ακόμα κλειστεί το πρώτο ραντεβού-είναι η δυσκολία τους να φτάσουν σε αυτό. Όσες  από αυτές δεν έχουν μεταφορικό μέσο και δεν μένουν στο κέντρο της πόλης-όπου η πρόσβαση στο Σ.Κ θα μπορούσε να γίνει και με τα πόδια-αναγκαστικά θα πρέπει να χρησιμοποιήσουν το Αστικό  ή και το Υπεραστικό ΚΤΕΛ, στις  περιπτώσεις που διαμένουν στα γύρω χωριά. Τα δρομολόγια είναι καθημερινά, αν και δεν εξυπηρετούν πολύ συχνά όλες τις γύρω περιοχές, αλλά έως και νωρίς το απόγευμα μπορεί κάποιος να φτάσει στο κέντρο των Τρικάλων και να γυρίσει στο χωριό του. Το πρόβλημα όμως εντοπίζεται πολύ περισσότερο στα χρήματα που πρέπει να διατεθούν για τα εισιτήρια. Το κόστος μετακίνησης μιας γυναίκας από ένα χωριό του νομού έως το κέντρο της πόλης μπορεί να φτάσει περίπου τα 10 ευρώ(για μετάβαση και επιστροφή)-αντιμετωπίσαμε όμως στο Κέντρο την περίπτωση που γυναίκα που δεν ήρθε  στο προγραμματισμένο ραντεβού της  γιατί δεν είχε τα χρήματα για τα εισιτήρια τα οποία θα κόστιζαν συνολικά  2,80 ευρώ. 
  Δεδομένου 1ον)ότι η εξασφάλιση χρημάτων για την κάλυψη τέτοιου είδους αναγκών δεν αποτελεί επιλέξιμη δαπάνη από το πρόγραμμα, 2ον)η διαχείριση χρημάτων από δωρεές ή τυχών φιλανθρωπικές οργανώσεις μπορεί να γίνει μόνο από το ταμείο του δήμου κάτι που είναι πολύ χρονοβόρα διαδικασία και δεν μπορεί να αποτελεί πάγια τακτική για την  επίλυση τέτοιων θεμάτων,  επικοινωνήσαμε με τις  εταιρείες του Αστικού και του Υπεραστικού ΚΤΕΛ Τρικάλων για να συζητήσουμε μια πιο άμεση και σταθερή λύση. 
  Μιλήσαμε με τους προέδρους των δύο εταιρειών και η αρχική πρόταση ήταν να διατεθούν κάποια εισιτήρια δωρεάν από τις δύο εταιρείες προκειμένου να δοθούν σε εξαιρετικά χαμηλού εισοδήματος ωφελούμενες του Κέντρου, προκειμένου αυτές να μεταβαίνουν σε αυτό. Το πρόβλημα που προέκυπτε από αυτή την πρόταση, ήταν πως δεν υπήρχε κάποιος τρόπος με τον οποίο θα εξασφαλιζόμασταν εμείς, ως στελέχη του Κέντρου  απέναντι στις δύο εταιρείες  ότι τα συγκεκριμένα εισιτήρια θα δίνονταν μόνο σε περιπτώσεις γυναικών που το είχαν ανάγκη αλλά και ότι θα χρησιμοποιούνταν μόνο από εκείνες  και μόνο για αυτό τον σκοπό. 

Η άλλη εναλλακτική που προτάθηκε, ήταν να βγάλουμε κάρτες δωρεάν διαδρομών για τις γυναίκες αυτές για συγκεκριμένες ώρες και ημέρες όπου θα κλείνονταν τα ραντεβού τους με το Κέντρο. Σε αυτή την περίπτωση το πρόβλημα που προέκυπτε ήταν το εξής: για να παραχωρηθούν αυτές οι κάρτες θα γνωστοποιούνταν τα στοιχεία της ωφελούμενης έστω και σε ένα άτομο-συγκεκριμένα στον πρόεδρο της εταιρίας ο οποίος θα υπέγραφε την κάρτα- καθώς για την παραχώρησή τους απαιτείται φωτογραφία, και ταυτότητα ή άλλο έγγραφο που ταυτοποιεί το πρόσωπο στο οποίο θα δοθεί η κάρτα. Φυσικά κάτι τέτοιο σπάει το απόρρητο της συμβουλευτικής από την δική μας πλευρά. Δυστυχώς, σε αυτή την περίπτωση δεν μπορούσαμε να ζητήσουμε για ευνόητους λόγους την υπογραφή από τον πρόεδρο της εταιρείας μιας κάρτας ανώνυμης και χωρίς φωτογραφία κάτι το οποίο μας έφερνε σε αδιέξοδο.

  Δεδομένου όμως ότι σε κάποιες περιπτώσεις δεν αρκεί η τηλεφωνική συμβουλευτική για την ωφελούμενη, θεωρήσαμε πως η ίδια θα πρέπει να αποφασίσει να κάνει χρήση του μοναδικού τρόπου –που έως τώρα μπορέσαμε να εξασφαλίσουμε -για να φτάσει στο Κέντρο. Έτσι η λύση η οποία δόθηκε ήταν να ενημερωθεί η γυναίκα για τον τρόπο με τον οποίο θα μπορούσε να εξασφαλίσει δωρεάν μετακινήσεις προς το Κέντρο και να αποφασίσει εκείνη για το αν συμφωνούσε με αυτό. Στην περίπτωση που δεν είχε πρόβλημα να προχωρήσουμε την διαδικασία για την έκδοση της κάρτας με αυτό τον τρόπο, αυτό που καταφέραμε να εξασφαλίσουμε είναι να μην παραστεί η ίδια για την έκδοσή της αλλά κάποιο από τα στελέχη του Κέντρου. 
2)Ενημέρωση γυναικών για την λειτουργία του συμβουλευτικού Κέντρου με αφίσες και ενημερωτικά φυλλάδια. 

Οι χώροι αναμονής γενικότερα- νοσοκομεία, ιατρεία, φαρμακεία, εφορίες, ΟΑΕΔ, ΚΕΠ, ΜΜΕ-κλπ αποτέλεσαν από την αρχή λειτουργίας του Κέντρου ‘στόχοι’ στους οποίους δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση για την ενημέρωση του κοινού για την λειτουργία του Κέντρου. Έτσι, όπου δόθηκε άδεια αναρτήσαμε αφίσες του Κέντρου και τοποθετήθηκε ενημερωτικό υλικό σε εμφανή μέρη. 
Θεωρήσαμε ένα από τα πιο καίρια σημεία από τα οποία περνά καθημερινά  κόσμος την  αφετηρία του Αστικού ΚΤΕΛ, όχι μόνο ως εξωτερικό χώρο αναμονής αλλά και λόγω του  ότι βρίσκεται σε ένα από  τα πιο κεντρικά σημεία της πόλης των Τρικάλων. Έτσι ζητήθηκε από τον πρόεδρο της εταιρείας να μας παραχωρηθούν δωρεάν δύο από τις καινούργιες διαφημιστικές προθήκες της αφετηρίας  του Αστικού  ΚΤΕΛ όπου και αναρτήθηκαν δυο μεγάλες αφίσες του Κέντρου. Η ευγενική παραχώρηση από την εταιρεία είχε νόημα, δεδομένου ότι αρκετές από τις γυναίκες που απευθύνονται στο Κέντρο αναφέρουν πως ενημερώθηκαν για αυτό από τις συγκεκριμένες αφίσες.
3)Ενημέρωση οδηγών ταξί για την λειτουργία του Κέντρου.

Από την μέχρι τώρα εμπειρία μας βλέπουμε πολύ συχνά περιπτώσεις γυναικών θυμάτων βίας οι οποίες δεν θέλουν να απευθυνθούν σε Αστυνομικό Τμήμα αμέσως μετά από ένα βίαιο επεισόδιο. Κάποιες από αυτές φεύγοντας από τον χώρο στον οποίο διαδραματίστηκε το περιστατικό κακοποίησης καλούν ένα ταξί για να απομακρυνθούν από εκεί ή και κάποιες φορές για να μεταβούν στο πλησιέστερο Κέντρο Υγείας όταν υπάρχουν τραύματα. Θεωρήσαμε σημαντικό να γνωρίζουν λοιπόν οι οδηγοί ταξί για την λειτουργία του Κέντρου, λόγω του ότι πολλές φορές είναι οι πρώτοι οι οποίοι έρχονται σε επαφή με μια γυναίκα θύμα βίας. 

  Μέχρι στιγμής ενημερώθηκε αναλυτικά  για τις υπηρεσίες του Κέντρου ο πρόεδρος των ραδιοταξί Τρικάλων, και δόθηκαν ενημερωτικά φυλλάδια τα οποία τοποθετήθηκαν σε προθήκες των αυτοκινήτων ταξί. 
